



El Ideal Gallego

LA EDITORIAL CATOLICA S. A.-PENAFLORENDA, 12, SAN SEBASTIAN.
CONSEJO DE DIRECCION.— JOSE MARIA PEMAN, FRAY JUSTO PEREZ DE URBEL, PEDRO SAINZ RODRIGUEZ, JOSE FELIX DE LEQUERICA, ALFONSO GARCIA VALDECASAS. SECRETARIO, JUAN JOSE PRADERA.

a Coruña.—Año XXII.—Num. 5.933

MARTES, 12 JULIO DE 1938

Avenida de Rubina, 10, 1.º Dirección y Redacción 1177. Administración 1542

La Ofrenda al Apóstol será hecha por el Ministro del Interior en representación del Jefe del Estado

Asistirá todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca del Generalísimo

La Ofrenda al Apóstol revestirá este año gran solemnidad. Ya se están haciendo los preparativos para la histórica ceremonia. Se sabe que ha sido designado el Ministro del Interior, Excmo. señor Serrano Súñer, para realizarla en nombre del Jefe del Estado.

Asistirá todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca del Generalísimo, y numerosas personalidades nacionales y extranjeras.

Por la noche, como ya se ha anticipado en otras informaciones, será representado en la grandiosa plaza del Hospital, teniendo por escenario la monumental y riquísima fachada del Obradoiro, el auto sacramental de Josep Valdivielso el "Hospital de los locos".

Santiago va a vivir jornadas inolvidables en las que participarán millares de viajeros y peregrinos.

Será erigido un monumento a Calvo Sotelo

Y se constituirá una fundación benéfica que perpetúe su nombre

Para esto se crea una Junta nacional

BURGOS, 11.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana la siguiente Orden del Ministerio del Interior:

"La significación múltiple y constante de la personalidad y de la muerte de don José Calvo Sotelo en el Movimiento Nacional, han servido de estímulo para que se exteriorizaran diversas iniciativas encaminadas a su glorificación. Con el fin de que el homenaje tenga el rango que es debido a esta figura, es preciso centralizar esos laudables propósitos bajo la dependencia inmediata del Gobierno, interesado en que de la ejemplaridad del servicio y del sacrificio de Calvo Sotelo pueda deducir las generaciones futuras la lección que él supo darnos. Y aun cuando es norma del presente momento expresarse en un criterio restrictivo en esta materia, hasta tanto que se sistematiza el modo de honrar a los caídos de la revolución y de la guerra, la singularidad del caso aconseja revestirlo de una solemnidad especial, en consonancia con la altura moral que en él se aprecia. A dicho objeto, este Ministerio se ha servido disponer:

Artículo primero. Para honrar debidamente la memoria del ilustre hombre público, D. José Calvo Sotelo, se constituirá una Junta nacional de homenaje, que tendrá como misión organizar la suscripción a sus fundaciones de Hankeu y otras ciudades donde las tropas chinas están concentradas y contra cuyas ciudades se llevarán a cabo operaciones militares por las fuerzas niponas.

Artículo segundo. La Junta nacional de homenaje a Calvo Sotelo estará constituida por las siguientes personas: presidente, el excelentísimo señor don Andrés Amado Reigónand de Villevardet, ministro de Hacienda; vocales, D. José Lorente Sanz, subsecretario del Interior, encargado del despacho del Servicio Nacional de Administración Local; D. José Antonio Jiménez Arnau, jefe del Servicio Nacional de Prensa; don Dionisio Roldruejo Jiménez, jefe del Servicio Nacional de Propaganda; D. Pedro Alfaro Alfaro, jefe del Servicio Nacional de la Contabilidad del Estado; D. Manuel de la Sala Llamas Decano de la Facultad de Derecho de Zaragoza; D. José Félix de Lequerica; D. Francisco Ribas y Jordán de Urrutis; D. Samuel González Morilla; D. Francisco Vaquero y don Luis Martínez Gallasoga.

Artículo tercero. Una vez constituida la citada Junta cesarán las que con análogo fin existen en la actualidad, debiendo poner a la disposición de aquélla los fondos y documentos que obtengan su poder.

Burgos 11 de julio de 1938. (Segundo Año Triunfal). RAMON SERRANO SUNER.

Regresa a España el representante británico

SANTANDER, 10.—Ha llegado a esta capital el representante británico en España, Sir Robert Hodgson.—(Logos).

de Santa María, y tantos otros soberbios edificios de los que no quedan sino montones de ruinas entre las que se descubren las maravillosas bóvedas y los capiteles de filigrana con el dorado de los altares.

La iglesia de San Blas, que fue almacén de comestibles. Resultó dinamitada con lo que tenía dentro, para que así la violencia no tuviese exención de ninguna clase.

Pero antes todos los objetos del culto fueron robados; las imágenes y todo cuanto tenía algún valor intrínseco ha desaparecido llevado por la horda blasfema.

Para que Negrín hable de tolerancia religiosa y de respeto de creencias! ¡Qué saben ellos de libertad de creencias y de fe! La fe está en estas gentes que han sabido conservar a pesar de la tiranía del marxismo y que tan pronto como se vieron liberadas corrieron a postrarse rendidas de hinojos, con las lágrimas en los ojos, a devolver a la nueva España el espíritu que parecía perdido, y ante los altares que los rojos han profanado elevan sus oraciones por los mártires y ofrecen su dolor y su angustia por los ausentes.

Cada victoria nuestra marca un abismo insalvable entre ellos y nosotros. Por eso la guerra no puede terminar si no es con la rendición absoluta y el castigo de los malvados que, llamándose españoles, están llevando a España a tanta tragedia y a tanta ruina. SPECTATOR.



Bielsa, otro de los grandes crímenes del marxismo. Así dejaron las hordas rojas la ciudad pirenaica antes de emprender su huida a Francia.

Mañana, en Orense, homenaje al glorioso Calvo Sotelo

Tokio invita a los gobiernos extranjeros a retirar sus funcionarios de Hankeu

Los comunistas han exigido la inscripción de Chan-Kai-Shek en el partido

SHANGHAI, 11.—El Gobierno japonés ha dirigido una nota a los representantes diplomáticos extranjeros invitándoles a evacuar a sus funcionarios de Hankeu y otras ciudades donde las tropas chinas están concentradas y contra cuyas ciudades se llevarán a cabo operaciones militares por las fuerzas niponas.

SHANGHAI, 11.—Las tropas japonesas ocuparon algunos pueblos en la línea del Sur, al mismo tiempo que varias divisiones avanzan a lo largo del río hacia Hankeu.

TOKIO, 11.—De fuente fidedigna llega la noticia a la Agencia Domei de que los comunistas han exigido la inscripción en su partido del mariscal Chang-Kai-Shek para reforzar la posición del Gobierno de Hankeu.

Los rojos están enviando a Barcelona, en submarinos, cuantas obras de arte pueden recoger

También llevan prisioneros de cierta categoría

PALENCIA 11.—Se están enviando a Barcelona en submarinos cuantas obras de arte se pueden recoger y por el mismo procedimiento se procede a la evacuación de prisioneros de cierta categoría.

BARCELONA 11.—El comité rojo de Barcelona ha celebrado Consejo. En la referencia de la reunión se da cuenta de haberse recibido el texto del plan británico de la no intervención.

PARIS, 11.—Ha sido publicada una nota ofidiosa en la que se desmienten las informaciones publicadas por algunos periódicos según las cuales habían sido suprimidas cuantas disposiciones fueron tomadas últimamente en el sector oriental de los Pirineos para evitar las incursiones aéreas.—(Logos).



El Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Segura, acompañado por el Arzobispo de Santiago y las autoridades, dirigiéndose a la Catedral a la cabeza de la Peregrinación de los alumnos del Sagrado Corazón, realizada recientemente. (Foto Ksado).

Jurarán la bandera los alféreces de la Academia de Avila. Don José María Pemán hablará a los nuevos oficiales

Por la tarde concentración; pronunciarán discursos los gobernadores de Orense y La Coruña y los ministros de Educación y Hacienda

Toda la España liberada rendirá mañana un emocionante homenaje a la memoria del gran patriota que murió asesinado por la vil República. La muerte de Calvo Sotelo, perpetrada por un Gobierno de asesinos, fue la llamada de combate para acometer la Cruzada que nos está devolviendo, purificada por el dolor y glorificada por el heroísmo, la Patria que creíamos perdida. La sangre de Calvo Sotelo, derramada por España, puso en pie y unió en un Ejército de bríos inigualables a todos los españoles honrados. Desde el día 13 de julio de 1936 los españoles estábamos sublevados—santa y legítima sublevación—contra un régimen nefando que había instaurado la más abyecta de las tiranías. El esfuerzo titánico del gran luchador, esfuerzo que culminó en el martirio, nos trajo la fecunda realidad de una España pujante y libre forjada por los que han seguido el ejemplo luminoso de quien lo dió todo por su Patria. Lleguen al cielo nuestras oraciones, impregnadas por el recuerdo que vivirá perennemente en el corazón de todos los buenos patriotas.

UN LLAMAMIENTO DEL GOBERNADOR CIVIL

Ante la proximidad del segundo aniversario de la muerte de Calvo Sotelo, quiero dirigiros estas palabras, para que os lleguen con la emoción de la fecha inolvidable.

La Coruña que tanto debe al insigne Mártir; que tuvo la dicha de arrullar su niñez; que recibió más tarde con los inmensos beneficios materiales la siembra luminosa de su doctrina, tiene que recordarlo con fervor y devoción este día, que conmovió en una sacudida de indignación y santa rebeldía, a los españoles todos.

El supo dar a la Patria lo mejor de su espíritu. El rubricó con su sangre la verdad de su pensamiento. El nos enseñó ejemplarmente el único camino de la victoria.

Procedemos todos que el 13 de julio sea no sólo un recuerdo piadoso, sino también la renovación en el propósito de trabajar cada día porque el sacrificio del glorioso Mártir no sea infuencado.

Honremos la memoria de Calvo Sotelo elevando una oración por su alma y siguiendo el ejemplo maravilloso de su vida y de su gloria. José Calvo Sotelo: ¡Presente!

La Coruña, 5 de julio de 1938. El Gobernador Civil. LOS ACTOS DE ORENSE

A las diez de la mañana, solemnes funerales en la Catedral. A las doce, jura de la bandera por los alféreces de la Academia de Avila.

HABLARA DON JOSE MARIA PEMAN

A continuación, almuerzo de plato único, en los Talleres de Mujeres al Servicio de España.

A las seis, concentración, en la que pronunciarán discursos los excelentísimos señores:

Don Luis Villamanta, gobernador civil de Orense. Don Julio Muñoz Aguilár, miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y consejero nacional.

Don Pedro Sáinz Rodríguez, ministro de Educación Nacional. Don Andrés Amado, ministro de Hacienda. EN LA CORUNA

A las diez, funerales en la Casa de Misericordia. A las doce, funerales en la parroquia de San Jorge.

Se proyectan para otras fechas la celebración de varios homenajes a la memoria del glorioso protomártir de la Cruzada española.

BERLIN 11.—La Exposición Internacional del Artesanado ha sido clausurada.

En conjunto, la han visitado 1.032.000 personas y han participado en ella 27 naciones.

Los milicianos de la brigada 43 que pidieron volver a la zona nacional fueron objeto de todo género de coacciones por los rojos

SAN SEBASTIAN 11.—Se conocen detalles de cómo se comportaron las autoridades francesas con los milicianos de la división 43 que huyeron a aquel territorio, cuando se les preguntaba si querían volver a Barcelona o pasar a la España nacional. Los que han pasado a nuestro territorio son seiscientos dos. Antes tuvieron que soportar las arangas de los jefes y las de los representantes franceses del Frente Popular, componentes del comité de ayuda a la España roja. Estos milicianos fueron sometidos a enormes coacciones, pues la elección de los jefes de las unidades y de todos sus compañeros. Los que optaban por la España nacional eran objeto de los más sangrientos insultos y de toda suerte de amenazas contra sus familiares. Estas coacciones fueron de tal magnitud, que muchos que habían optado por venir a esta zona desistieron ante la amenaza de represalias contra sus familiares.

El acuerdo anglo-italiano no será llevado a la Cámara de los Comunes

Entrará en vigor cuando se hayan cumplido las condiciones previstas

LONDRES, 11.—El tratado anglo-italiano fué objeto de una interpellación en la Cámara de los Comunes.

El jefe de la oposición parlamentaria trató de obtener la promesa del jefe del Gobierno de que no se aplicaría dicho tratado sin haberlo discutido antes en la Cámara.

Mr. Chamberlain declaró que el tratado no necesitaba una rectificación de la Cámara y que entraría en vigor en el momento en que los dos Gobiernos considerasen haberse cumplido las condiciones previstas.

La negativa del "premier" produjo honda impresión en los círculos políticos, en los que se afirma que el Gobierno inglés está realizando los mayores esfuerzos para poner en vigor el tratado con Italia.

Una flota de "acorazados voladores"

LONDRES 11.—El Ministerio del Aire, según el "Daily Express", ha encargado la construcción de una flota de "acorazados voladores". Estos aparatos representan un perfeccionamiento de los hidroaviones al servicio del Ejército inglés.

Pasan de trescientas las víctimas extraídas de los escombros de Nules

Los rojos no avisaron que iban a destruir la ciudad a los que se hallaban en los refugios

FRENTE DE LEVANTE, 11.—En ninguna otra ocasión de la guerra la profunda sima que nos separa de los rojos se ha mostrado tan ancha, tan insondable, como durante los últimos días de operaciones: ni siquiera en Asturias, ni tampoco en Teruel, y menos en los combates en Madrid y Aragón cuando se luchaba a sangre y fuego para desalojarlos de sus posiciones. Hasta aquí era creíble que, luchando con ellos un grupo más o menos numeroso de gentes de las más diversas y distintas procedencias y acostumbradas a todo género de tropelías, pensasen en disputarnos el triunfo que desde los momentos iniciales fué ya nuestro. Desde hoy, y más cuando las hordas han abandonado las ciudades de Burtania y Nules convertidas en escombros por la dinamita y han ido volviendo los infelices supervivientes que conocen los procedimientos criminales puestos en práctica en los últimos instantes por los marxistas, aun los más insensatos habrán comprendido ya nuestra razón y la irreconciliabilidad de nuestra sentencia declarándolos condenados a alejarse para siempre de esta Patria que están arruinando. Y esta declaración no es nuestra, ni siquiera de la justicia que marcha siguiendo los pasos del Ejército para restablecer el imperio de la ley en todas partes: es una decisión terminante de los que, luego de sufrir la pérdida de sus familiares más queridos y daños irreparables en sus bienes materiales y espirituales, regresan a sus

distintas patrias chicas que en estos pueblecitos valencianos tienen atractivos tan hondos, y malitimos a los que, no satisfechos con los crímenes de dos años, han devastado campos y ciudades para convertir en realidad aquel patético que hiciera uno de los más tristes y menta célebres jefecillos al servicio de los soviets cuando declaró que si Franco venia, no hallaría a su paso más que montones de ruinas.

La ruina y el sufrimiento de Nules supera al propio desastre de Burtania, como éste empujase al de Belchite y otros dejaron atrás las voladuras y los incendios de las postreras jornadas de Asturias.

Por aquí es menester que vengan las comisiones extranjeras para percibir claramente el significado de nuestra guerra. Ya son bastantes las lamentaciones farsaiadas a cuenta de unos bombardeos de puertos donde los rojos se dedicaban a la descarga del material de guerra que les venía en gana, con complicidades bien conocidas.

Las ciudades últimamente liberadas por nuestro Ejército no sufrieron ni un solo disparo de cañón de nuestras baterías porque el Caudillo y los generales que le secundan perfectamente identificados con él, querían a toda costa salvar al vecindario y caer serios de los horrores de la metralla. Pero basta la convicción de la derrota inminente para que la horda decidiera arrasar Nules con la más absoluta destrucción de los

La nueva educación en España

Alféreces del alma nacional

por Gimenez Caballero en sexta plana.

BUENOS DIAS!

En la capital de Andalucía se acaba de constituir una entidad productora de películas cinematográficas denominada "Sevilla Film S. A.", que se dispone a construir inmediatamente, en terrenos ya adquiridos en los alrededores de aquella ciudad, unos grandes estudios que han de convertirse en la sede de la cinematografía española.

En el Consejo de Administración de la nueva sociedad figuran personas de tanto prestigio artístico y solencia mercantil como don Eduardo y don Juan Ignacio Lucas de Tena, don José María de Ybarra, don Eduardo Llorens, don José María Pernán y otros.

"Sevilla Film S. A." se constituye con un capital inicial de cinco millones de pesetas y la primera producción que se ha de rodar en sus estudios será la titulada "A Madrid, 682", obra alusiva a la Cruzada y de la que es autor marqués de Luca de Tena.

He aquí que en plena vorágine de la guerra, mientras un considerable número de capitalistas atesoran estupidamente sus dineros, en previsión de no se sabe qué contingencias, un grupo de españoles videntes se lanza decididamente a una empresa de gran envergadura, y de enormes posibilidades, que, además de suponer una cuantiosa fuente de ingresos para los interesados en ella, está llamada a ser un elemento formidable de propaganda nacional.

El cinematógrafo es, en efecto, una de las industrias más potentes del mundo y un poder de influencia trascendente. Para el progreso de la humanidad, el empuje de la cinematografía mundial está en manos de quienes, que utilizan este vistoso medio de difusión para la propagación de sus hábitos y doctrinas. Imagínese, pues, el beneficio que se le ocasiona a la humanidad cada vez que surge una fuerte empresa cinematográfica en países donde el capcioso y falaz elemento israelita carece de influencia.

En España, la cinematografía tiene un campo de expansión de insospechadas posibilidades. Nada más que un argumento: en la actualidad pasan de cien millones los hombres que hablan el idioma español, vencerán como cosa propia la Historia de España y consagrando las costumbres españolas. Sin contar que el español—lo físico de España, tanto y veces falzoso—sigue de moda en el mundo.

Y en España son tan considerables las posibilidades que se abren a la industria cinematográfica, hasta qué punto no lo serán en nuestra Galicia!

Pocos negocios tan prósperos y saneados como una empresa cinematográfica gallega. Galicia ofrece una profusión de paisajes maravillosos de la más abundante diversidad, de "menújer" sin par en España, pasajes históricos y

legendas del más alto interés anecdótico, un folclor de los más sugestivos del mundo—un clima que si bien no se aproxima al de California, supera, en cambio, al de bastantes países nórdicos donde la industria cinematográfica ha alcanzado mucho auge. Galicia es, en una palabra, la región más fotogénica de España.

¿Qué, pues, es necesario para que en Galicia se instale una empresa productora de películas? Voluntad. Nada más que voluntad. Un grupo de hombres que se decida a explotar el verdaderamente pingüe negocio, porque dinero, que es otro de los elementos indispensables, lo hay de sobra, gracias a Dios. Sólo falta eso: voluntad. Técnicos no los tenemos, por el momento, pero tampoco los había en Madrid y Barcelona y para empezar fueron traídos del extranjero. Todo es cuestión de decidirse y empezar. El éxito es seguro.

¿Hay alguien que se decida? El negocio no ofrece dudas, es de los más prósperos que hoy existen en el mundo, como lo prueban, entre otras cosas, los salarios astronómicos que perciben algunas "estrellas" de la pantalla. Y, sin embargo, nos permitimos confesar de antemano el fracaso de la iniciativa.

Porque nos falta ese "pequeño detalle" antes mencionado. Nos falta voluntad.

CORZANES.

Los rojos y las asiladas de 'Jesús Nazareno'

BURGOS, 11.—En julio de 1936 el Asilo de mujeres incurables de "Jesús Nazareno", establecido en la calle de Amanuel, de Madrid, contaba con 252 ancianas que eran asiladas por 30 hijas de la Caridad, de médicos y dos practicantes de los cuerpos respectivos de beneficencia y un número proporcionado de personal subalterno, dependiendo este establecimiento de la Beneficencia general. Figuraba al frente de la administración del Asilo un funcionario de la plantilla técnica del antiguo ministerio de la Gobernación.

Hasta noviembre de 1936, estuvo el referido Asilo funcionando normalmente en Madrid. A partir de aquella fecha 140 asiladas fueron mandadas al pueblo de San Vicente de Raspeig (Alicante) y otras 97 a Tortosa. Estas últimas han sido halladas en el barrio de Jesús al entrar nuestro glorioso Ejército en la ciudad citada.

El condecorado Excmo. Sr. Ministro del Interior del presente de parte de las mujeres del Asilo de "Jesús Nazareno" ordenó una rápida información y una vez estudiada la necesidad de retirar de Tortosa el citado establecimiento, se dispuso el urgente traslado de las ancianas y sus cosas al subterráneo por el Servicio Nacional de Abastecimientos y su transporte al edificio que en la actualidad ocupa el Asilo de Incurables de Toledo. Todas las mujeres han sido alojadas allí hasta que una vez recuperado Madrid vuelvan a su antiguo inmueble.

El estado en que se hallaban las ancianas, a la llegada de nuestro glorioso Ejército, era deplorable. Carecían de camas, de sillas y casi de colchones, durmiendo muchas de ellas en el suelo con solo algunos trozos de mantas. Apenas tenían utensilios de cocina y desde hacía bastante tiempo no contaban con medicinas, ya que el Gobierno rojo no se preocupaba de tenerlas previstas de fondos con que atender a sus necesidades.

La mortalidad ha sido extraordinaria. Estos últimos meses llegó al 30 por ciento. El Estado nacional se ha preocupado de solventar en todo lo posible la situación de estas ancianas, con algunas dificultades dadas la escasez en el comercio de ropas y ensersas, se les ha dotado de colchones, ropas y utensilios utilizando para ello los depósitos existentes en distintos lugares para las necesidades de la evacuación de Madrid.

Las asistencias domésticas procuradas a estas ancianas han sido sustituidas por Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, las mismas que en Madrid tenían a su cargo estas ancianas.

Se ha ordenado también que con cargo al presupuesto correspondiente se libren las cantidades necesarias para el sostenimiento de las ancianas acogidas en el Asilo de Incurables de Toledo, entendiendo también a la Beneficencia general del Estado.

Actualmente las ancianas de "Jesús Nazareno" de Madrid, después de la tragedia en que han vivido durante tantos meses, se encuentran perfectamente atendidas en Toledo, esperando la liberación de Madrid para ser reintegradas a su antiguo y benéfico establecimiento.

El jefe de las Juventudes del Reich a Italia

BERLIN 11.—El jefe de las Juventudes del Reich salió hoy para Italia.

Durante su breve estancia en Roma se entrevistará con el secretario del partido fascista, Starace, y tratará con él del intercambio de las juventudes italo-germanas con objeto de estrechar aún más los lazos de amistad que unen a los dos países, mediante la colaboración de las organizaciones juveniles.

cartera; iluminado Romero Mata, un reloj de bolsillo, y Pedro Pérez Alonso, una máquina fotográfica. Nicolás Alvarez, una estilográfica, papel de escribir y una medallita de la Virgen del Camino; Indalecio Lugiado Novo, un reloj de pulsera, una Ordenanza militar, una máquina de fotografía con carretes y una medallita de la Virgen del Carmen; Joaquín Gorostiza, una medalla de la Virgen del Camino; un lápiz de tinta y un acordeón y una bandurria; José García Lago, varias novelas de aventuras, papel para cartas y una máquina fotográfica; José Ríos Blanco, una Aritmética, una Geografía y una Orografía; Florentino Fernández, una máquina de escribir, una medallita de Covadonga; Gregorio Guerrero, novelas de teatro, una máquina fotográfica y unas tijeras; José María Gil Yuste, un balón, una ratonera y una medalla de la Purísima Concepción. Todos pertenecientes a la Batalla número 72, séptima Unidad de Servicios de Aviación militar.

Varios heridos del Hospital militar número 2, de La Coruña, solicitan los siguientes objetos:

Segundo García, Carros de Comba, una pluma estilográfica y una cartera; Joaquín Brunet, cabo de Regular, un reloj de pulsera; Rufino Pabellón, desear un aparato de pulsera para reloj y algunas novelas; Juan Sos, falangista, una pluma estilográfica, y Antonio Mosquera, de Zamora, 29, novelas.

Ramón Flores González hospitalizado en el Sanatorio de Oza, cuarto Pabellón, desea una máquina fotográfica.

Los ciegos y mutilados de guerra del Hospital de las Terclarias, que no pueden leer ni salir a la calle, desean una radio para distraerse. Los peticionarios son: Guzmán Rodríguez, cabo de 1.ª, José Celestino y Generoso Martínez.

Los sanitarios de la 81 División desean discos de gramófono, preferentemente de música gallega. Dirección: Estafeta de campaña número 16.

Arias Fernández solicita una pluma estilográfica, tintero y papel para escribir; Basilio Estrada Robles, una flarmonica y una cadena con la medalla de la Virgen del Carmen; Marcelino Fernández, una ratonera y un yo-yo; Basilio Sierra Somoza, un estilográfica, "Mercedes de bolsillo" una cadena con la medalla del Carmen; Maximino Barredo, un dedal, hilo y aguja. Todos, artilleros del 1.º Regimiento de Artillería Ligera, 27.ª Bataría, Estafeta de Campaña número 47.

Francisco Fernández Casanova, del Grupo de Sanidad Militar de la 20 División, estafeta de Campaña número 55, desea conocer la dirección, en La Coruña, de la señorita Luz Rey, que le envió periódicos y revistas.

Y con esto me despido hasta la próxima.

EL SARGENTO MOCHILLA.

ANUNCIASE USTED EN EL IDEAL CALLEJO

DEPORTIVOS

Copa Cuerpo de Ejército de Galicia

El Deportivo derrotó al Eiríña, por 4-0, y el Racing al Celta, por 3-0

Arbitro: Sr. Villaverde, de Vigo. R. O. J. Acuña, Suárez, Moreno; Manolito, Molaza, Quintas; Vico, Couso, Guimerás, Cardama y Alejandro.

E. E. C.—Blas, Capesto, Varela; Choni, Otero, Pirelo; Jaime, Sol, Oscar, Edelmir y Moris.

EL PARTIDO

Tiempo espléndido y viento contrario al Deportivo, en el primer tiempo. En las gradas, buen número de aficionados, aunque no tan copioso como en los anteriores encuentros.

La primera parte fué de amplio dominio del Deportivo, que el viento desfavorable. Los delanteros portevredes realizaron algunas incursiones en terreno deportivista, pero sin consecuencias ni apenas peligro. En cambio, nuestros atacados presionaron en muchos momentos con intensidad, forzando al rival defensivo a retirarse.

A los 35 minutos COUSO, que estaba jugando un gran partido, soltó un fuerte disparo cruzado y el balón se coló en la red forastera, a pesar del esfuerzo de Blas, que aun logró que sus compañeros ocurran.

Cambiados los terrenos, y con el viento a su favor, el Deportivo intensificó su dominio, al tiempo que el Eiríña empezaba a decaer. A los 2 minutos, después de un breve ataque portevredes, Alejandro coronó una hábil escapada con un precioso centro que CARDAMA transformó en el segundo tanto coruñés.

A los 8 minutos, Couso hizo una inteligente preparación en el área eiríñista, el balón pasó a los pies de Alejandro, que centró, y el propio COUSO, de cabeza, marcó el tercer tanto.

Siempre dominando el Deportivo, a los 30 minutos hubo un revuelo ante la meta portevredes que resolvió COUSO con un tanto de oportunista que fué el cuarto y último del Deportivo... y de la tarde.

Conste, sin embargo, que en este segundo tiempo, el Deportivo hizo otros dos tantos, justamente anulados por Villaverde a causa de ofside.

IMPRESIONES

El partido de anteayer careció de emoción, pero tuvo fases entrañables que hicieron pasar el rato agradablemente.

Por fin, el Deportivo alcanzó una victoria en su campo y a fe que se le descuida lo más mínimo, se queda sin ella, porque la temporada futbolística en Riazor ha concluido con este encuentro entre portevredes y coruñeses.

Nuestro equipo obtuvo una fácil y merecida victoria sin necesidad de tener que esforzarse excesivamente. A ello contribuyó—justo es consignarlo—la buena noticia del once eiríñista, muy diferente de aquel equipo "coeo" de la primera de Riazor entonces un precioso punto. A ver si ahora, con esta "inyección", el equipo de casa es capaz de hacer algo bueno en Baños y en el Inferniño (que la copa y General Aranda es una cosa muy seria ¡y el título de campeón de Galicia!).

En la línea delantera coruñesa se notó la sustitución de Vázquez II por Cardama, pero lo que en realidad influyó de veras en el resultado de su labor fué la seriedad actuación de Couso, cada día más inteligente, más codicioso, más jugador. Couso es hoy un verdadero valor futbolístico y como está en buena edad todavía puede llegar más alto. Después de él—en la vanguardia—Alejandro, que fué su mejor colaborador y tuvo frecuentes aciertos. Bastante bien Cardama y Guimerás y muy flojo Vico.

La línea media estuvo regular, nada más. Manolito, más bajo que de costumbre. En cambio, Quintas es otro de los elementos que mejoran de partido en partido y ya se puede decir que en él hay un gran jugador en ciernes. El trió defensivo, muy bien, especialmente Moreno y Acuña. Este último hizo una estridida de una valentía extraordinaria que fué, con el segundo tanto de Couso, lo mejor del encuentro.

El Eiríña ya queda dicho que estuvo flojo. No sólo se advirtió la falta de González y Solla, sino que hasta los titulares que anteayer actuaron, desmerecieron de otros parados. Lo mejor del equipo portevredes fué su trió defensivo; después, Pirelo y Edelmir, y los demás, bastante bajos.

El arbitraje de Villaverde, sin

complicaciones ni relieve.—MARTÍN.

EN EL INFERNIÑO

Ayer, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en el Inferniño el partido Racing-Celta, del campeonato de la Copa del Ejército de Galicia.

A las órdenes de Cabrera, coleccionado coruñés, los equipos se presentaron así:

Racing: Yurrita; Portuquás, Caliche; Bastarrea, Castiella, Silveira; Toralla, Juan, Barrio, Lele y Nidagülla.

Celta: Abella; Ignacio, Acción; Hilario, Vega, Trujillo; Venancio, Machicho, Estévez, Azu.

Dió comienzo el partido en medio de un gran nerviosismo por ambas partes.

Presiona el Racing y a las diez minutos, Juan, de un buen chute marca el primer tanto racinguista. Sigue el juego con avances alternos y así se llega al final del primer tiempo.

En la segunda parte el Racing se impone y el Celta se dedica a hacer una labor defensiva, táctica que le perjudica grandemente sobre todo al final del partido.

El Racing, marcó dos tantos

más por mediación de F. J. y Juan.

Los forasteros emplearon un juego violento, viéndose el árbitro precisado a expulsar del campo a Estévez, por apredir a Basterrechea.

Los racinguistas hicieron un buen partido siendo su victoria muy merecida.

El árbitro, bien.—M.

CLASIFICACION

Después de los encuentros anteayer jugados, los cuatro clubs participantes en el torneo regional se han escalonado en la siguiente forma:

Racing, 13 puntos; Celta, 11; Deportivo, 9; Eiríña, 7.

EN SANTIAGO

SANTIAGO, 11.—Ayer tarde se celebró en el Stadium de la Residencia el partido de fútbol de desempate entre los equipos locales Olimpia y Hércules.

El partido fué muy disputado, terminando otra vez el encuentro sin alterarse el marcador. Se prolongó el partido una hora más, resultando vencedor el Olimpia al marcar un goal, adjudicándosele un hermoso trofeo.

El periodista argentino Sr. Angulo Cavada pronunció ayer una conferencia en el salón de sesiones del Ayuntamiento

Asistieron varias autoridades coruñesas y un público selecto

El conferenciante volverá a hablar hoy acerca del tema "Influencia de la mujer en la vida de los pueblos"

En la tarde de ayer tuvo lugar la primera disertación de un interesante ciclo de conferencias que el periodista argentino Sr. Carlos Angulo y Cavada, ante un público selectísimo, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, galantemente cedido por el señor Alcalde-Presidente don Juan González Reguera.

Con el distinguido conferenciante se sentaron ante la mesa presidencial el señor Alcalde, el presidente de la Diputación don Emilio de las Casas y el Abad de la Colegiata, M. I. Sr. D. Santiago Fernández, y el jefe provincial de Propaganda, camarada Luis Antón.

En el salón ocuparon asientos profesores de Centros docentes de La Coruña, sacerdotes, numerosos maestros nacionales, concejales de nuestro Ayuntamiento y distinguidas personalidades de relieve intelectual.

Entre la distinguida concurrencia destacaban distinguidas señoras y señores, y representantes de países extranjeros, no faltando el consuelo del más argentino. Hizo la presentación del orador, el señor González Reguera, quien en entusiastas frases de consideración y afecto enaltecía la obra magnífica que el señor Angulo Cavada viene realizando por la España Nacional con miras a dar a conocer a la población americana la verdad existente en nuestra Gloriosa Gesta, que nuestro invitado Cavada realiza para asombro del mundo.

Sus palabras fueron calurosamente aplaudidas.

Seguidamente el señor Angulo y Cavada se levanta para hacer uso de la palabra, siendo acogido con cariñosos aplausos.

Comienza haciendo un canto a las damas que asisten al acto y agradece, tanto a ellas como a las autoridades allí presentes, el honor concedido al permitirle hacer uso de tan alta tribuna.

El breve espacio de que disponemos nos obliga a ser concisos en la referencia de tan magnífica disertación, que versó principalmente sobre el tema de los Sistemas de Imperialismo y Colonización. Pero no podemos dejar de resaltar las cálidas vibraciones del orador, que con frases sentidas y en forma muy lúcida hizo sentir al auditorio las gestas gloriosas que a través de los siglos España ha realizado en el mundo entero. Refiriéndose a la colonización de España en América, demostró el señor Angulo un amplio conocimiento, no sólo de la historia de aquellos países sino de su valorizadora labor civilizadora que España derramó en aquel grandioso continente americano. Nos habló comparando la colonización española con las de Inglaterra, Francia, Suiza, etc., de lo que era la plañanza de la raza española, de

la fe y de las virtudes que por el mundo esparcían, así como de su desarrollo económico y monumental, dejando en aquellos suelos verdaderas maravillas de arte, con sus grandiosas Catedrales y palacios.

Ocupándose de los sistemas de colonización modernos por países que se llaman civilizados, justicó con valentía a esas naciones que con nerviosidad han tratado a través de los siglos a la progenitura de tanta nación.

Condenó a los falsos y tendenciosos historiadores que divulgan por el mundo la leyenda negra que ha reinado sobre España, tratando de proscribirla. En repetidas pasajes nuestro invitado insistió en la verdadera relación con la obra humana que en el aspecto civilizador realiza nuestro insigne Cavada.

Terminó dedicando entusiastas frases al pronto fin de una victoriosa campaña que permita disfrutar luego de una paz duradera y próspera.

Al terminar fué repetidamente ovacionado, siendo numerosas las personas que se acercaron a felicitarle.

Esta tarde a las ocho y media dará su segunda y última conferencia en el señor Angulo y Cavada, en el mismo salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento, disertando sobre el tema de "Influencia de la mujer en la vida de los pueblos".

La entrada es libre y es de suponer se vea completamente lleno el amolito salón de sesiones, pues la calidad del ilustre conferenciante así lo merece.

La Exposición Escolar de la Grande Obra de Atocha continuará abierta hasta el jueves

Está siendo visitadísima la interesante Exposición Escolar de la Grande Obra de Atocha que a petición de muchas personas que desean admirarla, continuará abierta hasta el jueves.

Las horas de visita son: por la mañana de once a una y por la tarde de seis a nueve.

JARRIBA ESPAÑA!

YAVOY

ULTIMO DIA de la magnífica película

PIMPINELA ESCARLATA

EN ESPAÑOL

Impecable interpretación de LESLIE HOWARD MERLE OBERON

4 - 6 menos cuarto 8 menos cuarto - 10 3/4

MANANA: EL TENIENTE SEDUCTOR CHEVALIER

JUEVES: PRINCESA POR UN MIS SILVIA SIDNEY

VIERNES: EL TANGO EN BROADWAY SABADO: ESTRENO. VICIO Y VIRTUD

Ministerio del Interior y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Servicio Nacional de Propaganda

DEPARTAMENTO DE EDICIONES

Este Departamento tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, políticos y literario:

Palabras del Caudillo.—Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera.—Obras. Tomo I. "Discursos a la Falange".

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo.—"El Estado Nacional".

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrendada por ella.

Ramiro Ledesma Ramos.—"Discurso a las Juventudes de España". (Segunda edición).

El pensamiento político del fundador de las J. O. N. S. acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta.—"Discursos a la Falange".

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que definen nuestro sentido, han sido promulgados por el Secretario General del Movimiento.

Ernesto Giménez Caballero.—"Genio de España". (Tercera edición).

Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José M.ª Pernán.—"Poema de la bestia y el Angel". "Lira" por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio O'Ra.—"Los Reyes Católicos". El tomo de "Enos de los Destinos".

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el vijo Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de la Unión de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel.—"El libro de Cristóbal Colón". Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés, Agustín de Foz, Conde de Foz.—"Madrid de Corte a Chieka".

Tomo de Episcopios Nacionales. La novela que recoge con ironía, fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester.—"El viaje del joven Tobias". Ilustrado por Juan Cobas.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendente sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano.—"Eugenio" o proclamación de la Primaveras. Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y reata con arreos de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

José Yanguas Messía.—"Belgranda. No Intervención y Reconocimiento". (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el patinódromo de la Universidad salmantina.

Otra máquina fotográfica la señorita Manuel Maceda, sargento de Plana Mayor, del Rto. Infantería Burgos, núm. 31, 10 Batallón, División 81, Estafeta militar número 16.

Los soldados gallegos de Ametalladoras del F. de Certifcación número 6 piden a sus paisanos: el sargento Rogelio Pena, una insignia de ametralladoras y otra de infantería; los cabos Amado Forfo, una pandereta; Antonio Diez, una cuchara y aguijas; y Ramón Lorenzo Otero, un peine y una tijera; los soldados: Joaquín López, un cuchillo de punta para pelar patatas; Manuel Alvarez, un silabario; Euge-

Doctor Gómez Durán.—"Cirugía de guerra".

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios "Arriba" y "FE".

Antologías de las revistas "La columna del Estado" y "J. O. N. S.". Historia de la Guerra Carlista. Historia del Tradicionalismo Español.

BREVARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Autologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los proclamas de la esencia y el destino de España.

"Donos Cortés", por Antonio Torvar.

"Mariana", por Manuel Ballesteros.

Ganivet, Saavedra Fajardo, Vázquez de Mella, Graell, Unamuno, Quevedo, etc.

También están en preparación las siguientes SERIES:

Política Nacional.

Folletos políticos.

Folletos de los combatientes.

El hecho del Imperio.

Política Española.

España en el Mundo.

El orden nuevo.

Biografías políticas.

Arte militar.

Justicia y Derecho.

Economía y Técnica.

Libros para niños, B. de Héroes y Santos.

Los soldados piden...

Empetrezamos hoy con Manuel Martínez Domínguez, soldado del Regimiento de Infantería Zamora número 29, 18 Batallón, tercera Compañía, División 107, Estafeta de Campaña número 72. Pide un aparato fotográfico, un par de carretes, una historia de Galicia de poco volumen, un libro de la unidad y grandezas españolas.

El cabo José Caballero pide un reloj, para hacer los relevos; y el soldado Manuel Rendo, una pluma estilográfica. Los dos pertenecen al Regimiento Infantería Toledo número 26, Batallón 168, Compañía Plana Mayor, Estafeta de Campaña número 72.

Otra estilográfica y además una libreta de apuntes, desea el sargento José Morado García, del Regimiento Infantería Mérida número 35, Batallón de Recuperación de la División de Guerra 346, segunda Compañía.

Una gaita, para tocar en las montañas de Cataluña, piden el cabo José Hermida Rico y los soldados Andrés Blasco Lamata, Claudio Valle Blanco, Jesús Compaired, José Rey y Benjamín Buceta, todos soldados y pertenecientes al Regimiento Infantería Valladolid número 20, tercera Compañía del quinto Batallón, División 51, Estafeta de Campaña número 10.

Albino Pérez López y otros soldados gallegos próximos a regresar al frente solicitan otra gaita. Su dirección es la siguiente: Hospital Provincial de Orense, Pabellón núm. 2, Sala de Santa Marta, y pertenecen al Rto. de Infantería Zaragoza número 30.

El sargento Sebastián Obrados pide un reloj; el sargento Silvestre Arias Cordoulla, un aparato fotográfico; el sargento Esteban Herrero, una pluma estilográfica; el sargento Sebastián Navarro, unos prismáticos. Todos pertenecen al Rto. Inf. San Quintín, número 25, Batallón 167, primera Compañía, División 108, Estafeta número 13.

Otra máquina fotográfica la señorita Manuel Maceda, sargento de Plana Mayor, del Rto. Infantería Burgos, núm. 31, 10 Batallón, División 81, Estafeta militar número 16.

Los soldados gallegos de Ametalladoras del F. de Certifcación número 6 piden a sus paisanos: el sargento Rogelio Pena, una insignia de ametralladoras y otra de infantería; los cabos Amado Forfo, una pandereta; Antonio Diez, una cuchara y aguijas; y Ramón Lorenzo Otero, un peine y una tijera; los soldados: Joaquín López, un cuchillo de punta para pelar patatas; Manuel Alvarez, un silabario; Euge-

luis, un reloj de bolsillo; Pedro Pérez Alonso, una máquina fotográfica; Nicolás Alvarez, una estilográfica, papel de escribir y una medallita de la Virgen del Camino; Indalecio Lugiado Novo, un reloj de pulsera, una Ordenanza militar, una máquina de fotografía con carretes y una medallita de la Virgen del Carmen; Joaquín Gorostiza, una medalla de la Virgen del Camino; un lápiz de tinta y un acordeón y una bandurria; José García Lago, varias novelas de aventuras, papel para cartas y una máquina fotográfica; José Ríos Blanco, una Aritmética, una Geografía y una Orografía; Florentino Fernández, una máquina de escribir, una medallita de Covadonga; Gregorio Guerrero, novelas de teatro, una máquina fotográfica y unas tijeras; José María Gil Yuste, un balón, una ratonera y una medalla de la Purísima Concepción. Todos pertenecientes a la Batalla número 72, séptima Unidad de Servicios de Aviación militar.

Varios heridos del Hospital militar número 2, de La Coruña, solicitan los siguientes objetos:

Segundo García, Carros de Comba, una pluma estilográfica y una cartera; Joaquín Brunet, cabo de Regular, un reloj de pulsera; Rufino Pabellón, desear un aparato de pulsera para reloj y algunas novelas; Juan Sos, falangista, una pluma estilográfica, y Antonio Mosquera, de Zamora, 29, novelas.

Ramón Flores González hospitalizado en el Sanatorio de Oza, cuarto Pabellón, desea una máquina fotográfica.

EL TIEMPO

Estado general. Se mantienen las presiones altas en el Atlántico alrededor de las Azores con un máximo junto las citadas islas y se extiende hasta el Mediterráneo occidental y Sulza a través del Norte de España. El mínimo barométrico más intenso se encuentra al Norte de Inglaterra y hay otro mínimo hacia Ucrania.

Tiempo probable.—Costa Norte y Noroeste de España vientos flojos de componente Norte, nubes o casi despejado, narejadilla.

Temperatura máxima: 19,6; mínima 13,2.

MAREAS PARA HOY

Plamareas: por la mañana, a las 4,00 horas, 3,50 metros; por la tarde, a las 16,18 horas, 3,53 metros.

Bajamar: por la mañana, a las 10,17 horas, 0,99 metros; por la tarde, a las 22,35 horas, 1,95 metros.

El jefe de las Juventudes del Reich a Italia

BERLIN 11.—El jefe de las Juventudes del Reich salió hoy para Italia.

Durante su breve estancia en Roma se entrevistará con el secretario del partido fascista, Starace, y tratará con él del intercambio de las juventudes italo-germanas con objeto de estrechar aún más los lazos de amistad que unen a los dos países, mediante la colaboración de las organizaciones juveniles.</

Se ha reunido en Santander, por primera vez, el Consejo de Obras Públicas

El general Millán Astray es recibido entusiastamente en Ceuta y en Tetuán. M. Jacques Doriot ha llegado a Bilbao

SANTANDER, 10.—Se ha celebrado la primera reunión del Consejo de Obras Públicas, en el Ministerio correspondiente. Primero hubo una sesión solemne y después otra ordinaria en la que se despacharon asuntos de trámite.—(Logos).

EL GENERAL MILLÁN ASTRAY EN MARRUECOS

CEUTA, 10.—El sábado a mediodía llegó el general Millán Astray, jefe del Cuerpo de Caballeros Mutilados. En el muelle era esperado por las autoridades civiles y militares, entre las que se encontraba el jefe de las fuerzas militares de Marruecos, jefe de aquella circunscripción territorial, alcalde de la ciudad, etc.

El general Millán Astray vistió a los Flechas, Cadetes y Mutilados entre los que había bastantes marroquíes. Después rezó una Salve ante la imagen de la Virgen de África. En el Ayuntamiento hubo más tarde una recepción. Después de almorzar visitó la Cámara de Comercio, los Jardines de San Amaro, la ermita de San Antonio y las oficinas del Cuerpo de Mutilados, saliendo después para Tetuán, donde permanecerá varios días como huésped de honor del Alto Comisario.

LLEGADA A TETUAN

TETUAN, 11.—El general Millán Astray fué recibido por las autoridades y numeroso público, que se acercó con entusiasmo. El domingo dedicó a visitar los cuarteles. En el de Regulares fué obsequiado con un vino de honor.

Esta mañana ha sido cumplimentado el general Millán Astray por el Alto Comisario, por el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, por el secretario de la misma y por los delegados de distintos servicios. El secretario pronunció breves palabras, diciendo que era un orgullo para la Falange Española Tradicionalista marroquí el saludar al fundador de la Legión. El general contestó exaltando la feura del Caudillo, conductor de la Falange Española Tradicionalista, cuya unificación es cada día más fuerte, por haber sido forjada en la guerra.

Después el general se trasladó al palacio de S. A. I., acompañado del Alto Comisario y demás autoridades. Allí le fué impuesta la insignia de la Orden de la Méhdaula, cambiándose cordiales saludos.—(Logos).

DORIOT EN BILBAO

BILBAO, 10.—De Zaragoza ha llegado el presidente del Partido Social Francés, Jacques Doriot, acompañado de varios amigos. Fué recibido por las jefaturas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Visitó al ministro de Industria y Comercio, al alcalde y al gobernador militar. Y más tarde estuvo en el Hospital del Generalist-

mo, donde se hallan algunos legioneros franceses. Mañana visitará Cuernico y otros puntos de lo que fué frente vizcaíno, continuando su viaje a Santander y a Burgos.—(Logos).

EL GENERAL MARTINEZ ANIDO EN SEVILLA

SEVILLA, 11.—Llegó a esta ciudad el ministro de Orden Público, acompañado de su ayudante y del doctor Castro, asesor del Patronato Antituberculoso. Fué recibido en la estación por el general Quiroga de Llano. El general Martínez Anido visitó las dependencias de Capitanía, y luego, en unión del jefe del Ejército del Sur recorrió las barriadas de casas para obreros recientemente construidas, conversando con sus habitantes. En una de ellas había una muchacha enferma, e inmediatamente se dispuso su traslado a un sanatorio. El general Martínez Anido hizo grandes elogios de esta magnífica obra que realiza en Sevilla el jefe de aquel Ejército. También visitaron la fábrica de cerveza y las obras agrícolas de las islas del Guadalquivir.

LAS CONCURRENTES A UN CURSO DE FORMACION

SEVILLA, 11.—Se encuentran en esta ciudad diez y seis señoritas, jefes de sección de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que han asistido en Málaga a un curso de formación general sobre religión, historia, literatura y organización, y han realizado todas las faenas de un ama de casa.

PEREGRINACION A LIMPIAS

SANTANDER, 11.—Ayer, con gran concurrencia se ha efectuado la peregrinación de los Caballeros de España a los santuarios de Limpías y al de la Bien Aparecida. Concurrieron más de mil personas de los términos de Santander, Limpías y Ampuero, que sacaron profesionalmente a la Patrona de la Montaña. Finalmente se dió la bendición con el Santísimo. También se procedió a la bendición del estandarte y placas de los Caballeros de España.—(Logos).

UNA BANDERA A LAS TROPAS QUE CONQUISTARON COVADONGA

OVIEDO, 11.—Se ha reunido el Patronato encargado de la reconstrucción del Santuario de Covadonga y acordó regalar una bandera a las fuerzas que fueron las primeras en entrar en dicho Santuario el 2 de agosto de 1937.—(Logos).

POSESION DEL JEFE DEL PATRONATO ARTISTICO

VITORIA, 10.—Se ha posesionado de su cargo de presidente del Patronato Artístico español el marqués de Lozoya.—(Logos).

VITORIA, 11.—El jefe del servicio nacional de Registros y Notarías, ha salido para inspeccionar los registros de la propiedad de toda la zona de Levante.—(Logos).

EL M. DE EDUCACION EN SAN SEBASTIAN

VITORIA, 11.—El ministro de Educación, señor Sáinz Rodríguez, ha salido con dirección a San Sebastián, donde presidirá una reunión del partido de España. De allí continuará viaje a Orense para asistir a los actos organizados con motivo del aniversario de la muerte de Calvo Sotelo.—(Logos).

PILAR PRIMO DE RIVERA EN SANTANDER

SANTANDER, 11.—Esta tarde, a las siete, ha llegado a esta capital la jefa nacional femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons Pilar Primo de Rivera.

Estuvo en el domicilio de la Jefatura del partido y visitó después al ministro de Organización y Acción Sindical. Más tarde acudió al lugar donde se desarrollan los Cursos de educación física femenina, presenciando algunos ejercicios. Después de cenar con algunas compañeras, regresó a Burgos.—LOGOS.

SE CONMEMORA LA DEFENSA DE BRUNETE

AVILA, 11.—Con motivo del primer aniversario de la ofensiva roja contra Brunete se han celebrado algunos actos en los lugares próximos a aquel frente. Se dió una misa por el alma de los caídos que pertenecieron a la quinta Bandera de Castilla, el capellán de la cual pronunció unas palabras y el jefe de la misma unidad arengó a las fuerzas que después de llorar entre aclamaciones.—LOGOS.

LOS RESTOS DE UN MARTIR

BURGOS, 10.—El domingo por la tarde llegaron procedentes de Santander los restos del sacerdote don Valentín Palencia, asesinado, como se sabe, por los marxistas en el pueblo de Ruloba.

Desde la estación acompañaron al cadáver las autoridades militares y civiles. En el convento de Venereables se rezó un responso y después otro en la Iglesia de San Esteban, continuando la comitiva hasta el cementerio viejo, donde se despidió el duelo.—(Logos).

DONATIVO DE LOS ESPAÑOLES DE VENEZUELA

BURGOS, 10.—El ministro del Interior ha recibido la visita de nuestro compatriota residente en Venezuela, don Dionisio Trigo, que le hizo entrega de un donativo de 2.335 libras esterlinas.—(Logos).



La peregrinación de alumnas del Sagrado Corazón que llegó a Santiago el pasado sábado (Foto Ksado).

Ha sido publicado el "libro blanco" conteniendo el texto del plan británico

Francia, según declaración del ministro Patenote, se encuentra en una difícil situación económica

LONDRES, 11.—El libro blanco, publicado esta mañana, que contiene el texto del plan británico relativo a la retirada de voluntarios extranjeros de España, prevé especialmente la concesión de los derechos de beligerancia a los dos partidos en lucha y el restablecimiento del control naval y terrestre en la frontera de España. La primera parte del plan contiene el acuerdo de las potencias que participan en la No Intervención, acuerdo cesinado a impedir que las personas no españolas vayan a España y que puedan regresar a este país los voluntarios. Quedará prohibido a los navios que lleven a bordo de una de las potencias contratantes, embarcar material de guerra con destino a un puerto español.

Los comités quedarán encargados de vigilar la evacuación de los voluntarios, los cuales serán concentrados en las proximidades de los puertos de Palamós, Cartagena, Málaga y Cádiz, a razón de dos mil hombres por día, pertenecientes a una y otro campo.

La proporción de los contingentes que han de ser retirados de ambos bandos, será fijado en relación con el número total de voluntarios que combaten en uno y otro bando.

EVIAN, 11.—A las once de la mañana se reunió la Conferencia que se ocupa del problema de los refugiados. Presidió el delegado norteamericano Taylor.

Los representantes de diversos países pusieron de relieve las dificultades que existen para recibir en masa a los refugiados políticos.

En la sesión de la tarde, el delegado de Suecia dijo que su país se encontraba en la imposibilidad de aceptar emigrados políticos, por dificultades económicas.

Después habló el delegado de Nicaragua, en nombre propio y en el de los Gobiernos de Costa Rica, Perú y Panamá. Tanto nosotros, ha dicho, como el Uruguay, según despacho de este Gobierno, no podemos aceptar la emigración de elementos de todas clases. Estos cinco países sólo aceptarían elementos trabajadores, laboriosos, acostumbrados a los trabajos de la agricultura, pero no elementos que se dediquen a la política ni a propagandas de ninguna clase.

El representante suizo se mostró igualmente poco propicio a que su país recibiera ningún emigrado extranjero.—(Logos).

DEFICIL SITUACION ECONOMICA DE FRANCIA

PARIS, 11.—Las noticias circuladas acerca de la difícil situación económica de Francia han tenido hoy una confirmación oficial con el discurso pronunciado ante el Consejo Nacional de Economía por el ministro M. Patenote, quien hizo resaltar en términos pesimistas la gravedad de la situación económica. El único remedio, añadió, consistiría en llevar a la práctica una labor sintética encaminada especialmente a poner los ingresos a un nivel compatible con las cargas. En consecuencia este se esfuerza el Gobierno mediante la intensificación de la producción y del consumo.

Agregó el ministro que tanta capitalistas como obreros se daban cuenta de la gravedad del momento y de la absoluta necesidad de estimular las energías nacionales. Manifestó que desde la constitución del actual Gobierno habían entrado en Francia varios miles de millones de francos de los que salieron a consecuencia de anteriores movimientos de pánico. Terminó expresando la esperanza de que esta reintegración de capitales produciría el resurgimiento económico del país.—(Logos).

EL GOBIERNO CHECO SOLICITA PLENOS PODERES

PRAGA, 11.—En los círculos políticos se asegura que los plenos poderes solicitados por el Gobierno no tendrán carácter político, tratándose tan sólo de plenos poderes en materia económica.—(Logos).

HA SIDO IMPUESTA LA LAUREADA A LAS FUERZAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

TOLEDO, 11.—En Esquivias, pueblo cercano a la provincia de Madrid, se ha celebrado el acto solemne de la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando, recientemente concedida por el Caudillo, a las tropas que defendieron y guarnecieron las posiciones de la Ciudad Universitaria en los días gloriosos del 4 y 5 de febrero al 25 de marzo del año pasado.

El pueblo de Esquivias aparecía profusamente adornado con banderas y colgaduras. En la plaza, el Ayuntamiento ostentaba, con la bandera nacional, las de las naciones amigas. Bajo un dosel de los colores nacionales, fué levantado un altar con la imagen de la Inmaculada. Ante él formaban las fuerzas. Asistieron el general jefe del Cuerpo de Ejército, que ostentaba la representación del Generalísimo; el jefe de la división, coronel Ríos Capapé, que mandaba en aquella época la guarnición de la Ciudad Universitaria; gobernadores militar y civil, alcalde y presidente de la Diputación de Toledo, así como el obispo auxiliar doctor Mondrego.

Terminada la misa, el obispo pronunció un discurso de tonos patrióticos, en el que cambió la gesta sublime de la Ciudad Universitaria y la gloria impecable del Ejército español, haciendo la apología de la Laureada y el honor que será para aquellos defensores el ostentarla en el brazó.

Contra la blasfemia y la difamación

Los Gobernadores civiles cuidarán de la represión de estas dos lacras sociales. Orden circular del Ministerio del Interior

BURGOS.—Por el excelentísimo Sr. Ministro del Interior ha sido dirigida a los señores Gobernadores civiles de todas las provincias y Gobernador General civil de las plazas de soberanía, la siguiente Orden circular relacionada con la disciplina de costumbres:

"En la invocación a los deberes individuales que el Estado nuevo tiene que formular ocupa lugar digno de atención cuanto concierne al uso y dignidad del lenguaje, don divino del hombre, merced al cual hallan realización externa los más altos valores espirituales.

Tiene la Gramática una parte moral que se refiere al bien hablar en el sentido material o de contenido de la expresión, y es claro que en cuanto tales normas son merecedoras de garantía por el poder de los preceptos que se recogen en las leyes penales, los Gobernadores civiles vienen obligados, por disposición del artículo 22 de la ley de 29 de agosto de 1832, a reprimir los actos contrarios a la moral y a la decencia pública, con lo que cae dentro de la esfera de sus atribuciones la vigilancia y la sanción de cuantas expresiones orales se viertan en lugares públicos y a las que pueda aplicarse aquella calificación, es decir, incumbe a la autoridad gubernativa la persecución de la maledicencia.

Dos manifestaciones de ella tienen entre nuestro pueblo señalado relieve. Es la una la blasfemia proferida en injuria de Dios o de los santos; es la otra la difamación de las personas, ya sean autoridades o particulares, ora se dirige contra individuos o contra colectividades y aunque su represión penal se halla en parte condicionada por la libre disposición del ofendido, es procedente que la represión gubernativa se verifique también de oficio, ya que es de interés público el evitar los daños que a la colectividad sobrevienen cuando se menoscaba la honra y la fama de sus miembros.

Encarezo, pues, a los Gobernadores civiles que en la represión de estas dos lacras sociales, la blasfemia y la difamación, pongan especial cuidado y atención, sancionando con las medidas que la ley autoriza cuantos actos de esa índole lleguen a su conocimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 11 de julio de 1937. — II Año Triunfal.—Serrano Suñer."

Por último, el general jefe felicitó a las fuerzas que habían escrito aquellos días de gloria, comparables a los de la gran epopeya del Alcázar toledano. Terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España! que fueron contestados con entusiasmos indescribibles por las tropas y por el público. Los discursos fueron radiados a los frentes.

A continuación hubo un brillante desfile de fuerzas ante las autoridades, que se situaron en una tribuna preparada al efecto. El paso de los soldados fué acogido con grandes alarvos de aplausos y vítores ensordecedores.

Terminada la ceremonia, los oficiales fueron obsequiados con un lunch y las tropas con una comida extraordinaria. Reuniéndose también a comer los jefes y las autoridades. Por la tarde hubo una simpática fiesta, organizándose un baile en la plaza.

Etapas de la ruta de guerra del Norte

De San Sebastián a Durango aparece otra de las grandes muestras de la barbarie marxista: la destrucción de Eibar

La laboriosa ciudad guipuzcoana, al cabo de un año de liberación, va recobrando su vida fabril

DESDE SAN SEBASTIAN A DURANGO.—En la mañana del segundo día de su estancia en España, los visitantes a la Ruta de Guerra del Norte, partirán de San Sebastián con dirección a Bilbao, a donde llegarán poco antes de la hora de almorzar. Sigamos con ellos el itinerario que han de recorrer y recordemos de paso los incidentes de la Reconquista de España en esta etapa de la Ruta. Ocupado San Sebastián el 13 de septiembre, el enemigo se retiró derrotado y perseguido por tres columnas en dirección a la costa, Azpeitia y Vergara. La columna de la costa entra en Orreaga el 20 de septiembre. Los marxistas volaron el Puente sobre el río Orreaga y trataron de organizar alguna resistencia en la orilla izquierda, pero tuvieron que retirarse a Zarauz, amenazados por una maniobra en veintiocho, Orreaga, pequeña población pesquera, vió turbada su paz por los saqueos, el intento de incendio del Ayuntamiento y el fusilamiento del cura párroco de Iciar.

Los nacionales entraron en Zarauz el mismo día 20. Aquí el saqueo fué más completo y el Ayuntamiento fué incendiado. Es Zarauz un delicioso lugar veraniego muy frecuentado, dotado de buenos hoteles, numerosas villas y pasos. La carretera de Zarauz a Guetaria fué volada en dos lugares con la inútil pretensión de entorpecer la marcha de las tropas nacionales.

Guetaria fué ocupada sin resistencia. En este pueblo se admira el monumento a Juan Sebastián Elcano, hijo de Guetaria y primer navegante que dió la vuelta al mundo. El telegrafista Deva fué fusilado en Guetaria.

En Zumaya, lugar veraniego donde reside el pintor Zuloaga, se instaló momentáneamente la plaza mayor ropa, esperando que la resistencia que trataban de organizar en Orreaga diese resultado. Ante el fracaso, huyeron el día 23, volando como de costumbre un Puente. El mismo día se verificó la entrada en Zumaya.

Después de Deva seguimos en dirección a Elgoibar. Esta carretera, con algunas variantes, fué frente de combate hasta la iniciación de la ofensiva sobre Vizcaya. Elgoibar está rodeada de magníficas alturas, y tiene importante industria azucarera. En Elgoibar y Eibar se estableció el frente, desde el 28 de septiembre de 1936 hasta el 20 de abril del siguiente año. La carretera perteneció por mitades a ambos bandos, y cinco profundos cortes. Dos de ellos correspondientes a los parapetos enemigos la cruzaban. Durante ese tiempo resistió Elgoibar el frecuente fuego de cañón y mortero de los marxistas. El 28 de septiembre, siguiendo su magnífico avance, las tropas nacionales escalaron los montes de Arrate, Calandía y Acondia y dan vista a la fabril ciudad de Eibar. El enemigo preparó la defensa; se parapetó y subió artillería al monte Urcoc, que le sirvió de base para frecuentes y violentos ataques contra los mencionados montes a las peñas de Muneta, posición privilegiada sobre Eibar. Pese a sus esfuerzos, los rojos no logran su objetivo. En uno de estos combates cayó al frente de sus soldados el infante D. Carlos de Borbón y Orleans. Una cruz en el monte Orreaga señala el lugar de su muerte por España.

Al salir de Deva seguimos en dirección a Elgoibar. Esta carretera, con algunas variantes, fué frente de combate hasta la iniciación de la ofensiva sobre Vizcaya. Elgoibar está rodeada de magníficas alturas, y tiene importante industria azucarera. En Elgoibar y Eibar se estableció el frente, desde el 28 de septiembre de 1936 hasta el 20 de abril del siguiente año. La carretera perteneció por mitades a ambos bandos, y cinco profundos cortes. Dos de ellos correspondientes a los parapetos enemigos la cruzaban. Durante ese tiempo resistió Elgoibar el frecuente fuego de cañón y mortero de los marxistas. El 28 de septiembre, siguiendo su magnífico avance, las tropas nacionales escalaron los montes de Arrate, Calandía y Acondia y dan vista a la fabril ciudad de Eibar. El enemigo preparó la defensa; se parapetó y subió artillería al monte Urcoc, que le sirvió de base para frecuentes y violentos ataques contra los mencionados montes a las peñas de Muneta, posición privilegiada sobre Eibar. Pese a sus esfuerzos, los rojos no logran su objetivo. En uno de estos combates cayó al frente de sus soldados el infante D. Carlos de Borbón y Orleans. Una cruz en el monte Orreaga señala el lugar de su muerte por España.

En Eibar existe de antiguo la costumbre de vender las casas por pisos, de forma que casi el ochenta por ciento de sus habitantes son propietarios, o lo eran de su habitación y si se tiene en cuenta de que casi la totalidad de ellos eran obreros, el crimen del incendio no es sólo enorme, sino monstruoso. Ardió, también, la Iglesia parroquial y la casi totalidad de fábricas de armas, que constituían la riqueza fundamental del pueblo. Hoy Eibar, después de un año de su liberación, ha reorganizado en gran parte su vida fabril y va recobrando su antigua prosperidad.

Los bombardeos rojos sobre ciudades de retaguardia

SALAMANCA, 11.—Acercas del número e importancia de los bombardeos efectuados por los aviones rojos contra ciudades no fortificadas de la retaguardia nacional, se conocen los detalles siguientes:

Las bombas empleadas por los rojos en sus ataques contra estas ciudades, fueron de 5 a 250 kilos. El número de bombas localizadas fué de 7.983. Gran número de localidades fueron bombardeadas y entre éstas Córdoba fué alcanzada 27 veces, Palma de Mallorca 23; Granada, 24; Avila, 14; Sevilla, 11; Valladolid, 9, y Zaragoza, 9. Los aviones rojos bombardearon las retaguardias de los nacionales desde el principio del movimiento y la cifra de bombardeos hasta el 30 de junio asciende a 1.200.—Stefani.

MONOS DEL DIA

Por BENDANA.

M A D R I D

—¿Qué? ¿Le han gustado los zapatos que le mandé ayer?
—¡Oh, sí; estaban riquísimos!

¡ARRIBA ESPAÑA!



La Vuelta ciclista a Francia

Los italianos vencen en la sexta etapa

PARIS, 11.—La sexta etapa de la vuelta a Francia ha constituido una magnífica victoria de los corredores italianos. La etapa estaba dividida en dos partes: la primera, de Burdeos a Areachón (52.500 kms.) fué ganada por el italiano Jules Rossi, seguido de su compatriota Fabiano Cottur. En la segunda parte, Aroschón-Bayona (171 kms) resultó vencedor, Servadei, italiano, seguido de Rossi. Fué clasificado como vencedor de la etapa, Rossi, y segundo Cottur.

En dieciséis horas de Nueva York a París

PARIS, 11.—Ha llegado al aeródromo de le Bourget el aparato tripulado por Edward Hughes, que ha realizado la travesía desde Nueva York en diez y seis horas, treinta y cinco minutos; es decir, en la mitad del tiempo que empleó Lindbergh en igual recorrido. Hughes llegó cuando las existencias de gasolina se estaban agotando. Había salido de Nueva York a las 23:32 de anoche y tomó tierra a las 15:37 de esta tarde. Como se recordará, Hughes tiene el propósito de batir

Lebrun no puede pasar sus vacaciones en Grenoble

Debido a la huelga del ramo de construcción, no ha podido repararse su residencia

PARIS, 11.—Con motivo de la huelga de la construcción, el presidente de la República M. Lebrun, no puede pasar sus vacaciones en Grenoble, como había decidido, pues no han podido ser efectuadas las obras necesarias en el edificio destinado a residencia presidencial.

LAS PETICIONES DE LOS FUNCIONARIOS FRANCESES

PARIS, 11.—La federación nacional de funcionarios ha celebrado una asamblea extraordinaria para reclamar energéticamente del Gobierno las reivindicaciones que tienen pedidas. Se votó una moción en la que se declara que el Gobierno no accede a sus peticiones recurrirán a las medidas violentas, como la huelga.

NOTICARIO DE LA CORUÑA

Mañana, solemnes funerales en sufragio del alma de Calvo Sotelo

A las diez, en la Casa de Misericordia, y a las doce, en San Jorge. Se proyectan otros homenajes a la memoria del Precursor

Para conmemorar la luctuosa fecha del 13 de Julio, segundo aniversario del asesinato...

sufragio del protomártir, costeada por la Federación Católica Agraria...

OTROS ACTOS EN PROYECTO. En fecha que oportunamente se anunciará...

A las diez de la mañana tendrá lugar en la Casa de Misericordia...

Por su parte, la Junta de Obras del Puerto ha acordado regular con el nombre de Calvo Sotelo...

EN VILLAGARCIA. Villagarcía II. Para asistir a los actos que se celebrarán en esta villa el próximo día 14...

La comisión provincial "La Coruña a Calvo Sotelo" se ha dirigido a todos los alcaldes de la provincia...

EN MELILLI. Organizados por el alcalde de esta villa, gran admirador y amigo entrañable del glorioso Calvo Sotelo...

También se sabe que para honrar dicho solemne acto se ha acordado...

Entronización del Crucifijo en la Academia de analfabetos y cabos del Cuartel de Infantería

Con toda solemnidad se ha entronizado el Crucifijo en la Academia de analfabetos y cabos del cuartel de Infantería de esta ciudad...

Al acto asistió el coronel del Regimiento, la oficialidad y el capellán del mismo y el Inspector castrense...

TEATROS

ROSALÍA CASTRO: ACTUACION DE LA COMPANIA BASSO-NAVARRO. Con la representación de las comedias "Julietta compra un hijo"...

Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Salas de lo Civil. Sala primera. La Coruña: Don Julio Pita con don Antonio Ferrero...

NECROLOGIA

Los señores de Vives Gilmet (don José) aun no repuestos de un golpe semejante...

HERIDO AL CAERSE EN LAS PENAS DEL PARROTE

Cuando jugaba ayer, en unión de varios amigos, en la playa del Parrote, el niño de 10 años Juan Moral Dorrego...

COCEADO POR UN CABALLO

Un carrero sordo-mudo, recibió ayer una coz de un caballo y sufrió una herida fuertemente contusa en la mano derecha...

OTROS LESIONADOS

Resultaron heridos ayer en accidentes casuales: Marcelino Naya Díaz de Mesouro, una herida de 10 centímetros...

ANUNCIESE V. EN EL IDEAL GALLEGO

Sucesos

HERIDO GRAVE POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

Anteayer por la mañana una víctima de un atropello de automóvil, en la calle de Juan Flores...

OTRO ATROPELLO

El joven Eliseo Malla Vázquez, fué alcanzado anteayer por un automóvil, en la calle de San Andrés...

LESIONADA AL TORCERSE UN PIE EN LA VIA PUBLICA

En dicho centro benéfico, fué asistida anteayer, de distensión ligamentosa del pie izquierdo, una suñra al torcerse dicha extremidad en la vía pública...

SE CAE AL MAR EN LA DARSENA UN NIÑO DE TRES AÑOS

Un niño de tres años, que vivía con sus padres en la calle de la Franja número 37 bajo, jugando ayer en la Dársena se acercó excesivamente al malecón...

HERIDO AL CAERSE EN LAS PENAS DEL PARROTE

Cuando jugaba ayer, en unión de varios amigos, en la playa del Parrote, el niño de 10 años Juan Moral Dorrego...

COCEADO POR UN CABALLO

Un carrero sordo-mudo, recibió ayer una coz de un caballo y sufrió una herida fuertemente contusa en la mano derecha...

OTROS LESIONADOS

Resultaron heridos ayer en accidentes casuales: Marcelino Naya Díaz de Mesouro, una herida de 10 centímetros...

ANUNCIESE V. EN EL IDEAL GALLEGO

La Adoración Nocturna coruñesa celebró en Pastoriza, el sábado por la noche, la "Fiesta de las Espigas"

La vigilia y la procesión, resultaron muy solemnes, asistiendo a estos actos más de un millar de fieles

La Adoración Nocturna de esta capital, fué en la noche del sábado al domingo, a la Iglesia parroquial de Pastoriza...

Para recibir a los Adoradores Nocturnos de La Coruña, las casas de la parroquia de Pastoriza estaban engalanadas con banderas de los colores nacionales...

Hecha la presentación de la Guardia y rezadas las oraciones de la noche, se cantó el Te Deum y el Trisagio solemne.

En esta misa se repartió a los Adoradores Nocturnos la Sagrada Comunión, pasando del medio millar, el número de fieles que con la Adoración se acercó a la Sagrada Mesa para participar del Divino Convite.

LA PROCESSION CON EL SANTISSIMO

Terminada la Misa solemne

DE MARINA

Deben presentarse en el Negociado de Registro de la Comandancia de Marina de La Coruña los individuos siguientes para recoger documentos y enterarles de asuntos que les interesan:

HERIDO AL CAERSE EN LAS PENAS DEL PARROTE. Cuando jugaba ayer, en unión de varios amigos, en la playa del Parrote, el niño de 10 años Juan Moral Dorrego...

COCEADO POR UN CABALLO. Un carrero sordo-mudo, recibió ayer una coz de un caballo y sufrió una herida fuertemente contusa en la mano derecha...

OTROS LESIONADOS. Resultaron heridos ayer en accidentes casuales: Marcelino Naya Díaz de Mesouro, una herida de 10 centímetros...

ANUNCIESE V. EN EL IDEAL GALLEGO

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Serafin Sal y Otero. Caballero de la Orden Civil de Beneficencia, Presidente Honorario del Colegio Médico de Lugo y Demerito de la Patria...

LA SENORA. SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR Don José Calvo Sotelo. PROTOMARTIR DE ESPAÑA. E ILUSTRE BENEFACCTOR DE LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA DE LA CORUÑA...

LA SENORA. SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Purificación Felipe Fernandez. FALLECIO EN GIJON EL DIA 8, A LAS 8 DE LA MAÑANA...

LA SENORA. SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR Don José Calvo Sotelo. PROTOMARTIR DE ESPAÑA. E ILUSTRE BENEFACCTOR DE LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA DE LA CORUÑA...

Vida de sociedad

BODA

En San Sebastián, en la capilla del palacio de Ayete, en un tiempo residencial real, se celebró la boda de la señorita Elena Noé Inchausti...

ANIVERSARIOS

Con motivo de conmemorarse ayer el segundo aniversario del fallecimiento de don Jacobo Caballero y Zorrilla Sanmartín...

VIAJEROS

Salieron para su finca de Avian la condesa de Torre Penela, sus hijos los señores de Torres Sanjurjo...

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos de hoy: San Juan Guaberto, San Paulino. Santos de mañana: San Anacleto, San Eudoro.

Solemnidades religiosas

NOVENA SOLEMNE A LA VIRGEN DEL CARMEN. Estos días se está celebrando en la iglesia parroquial de San Jorge la novena solemne en honor a la excelsa Patrona de la Marina...

CULTOS

La fiesta del Santísimo se celebrará el domingo próximo en la parroquia de Santa Lucía.

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO

Palange Español Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA DE PALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Banderas de Segunda Línea. Relación del personal que asistirá a Valladolid a la concentración que tendrá lugar el próximo día 18...

NECROLOGIA

Los señores de Vives Gilmet (don José) aun no repuestos de un golpe semejante pasan por el amargo trance de ver desaparecer a su hijo José, obieto de todos sus cuidados.

HERIDO AL CAERSE EN LAS PENAS DEL PARROTE

Cuando jugaba ayer, en unión de varios amigos, en la playa del Parrote, el niño de 10 años Juan Moral Dorrego...

COCEADO POR UN CABALLO

Un carrero sordo-mudo, recibió ayer una coz de un caballo y sufrió una herida fuertemente contusa en la mano derecha...

OTROS LESIONADOS

Resultaron heridos ayer en accidentes casuales: Marcelino Naya Díaz de Mesouro, una herida de 10 centímetros...

ANUNCIESE V. EN EL IDEAL GALLEGO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña María López Pousa. FALLECIO EL DIA 13 DE JUNIO DE 1937 A LOS 28 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos...

RUEGA a sus amigos y consocios que tengan presente en sus oraciones, y se dignen concurrir a algunas de las misas que por el eterno descanso de esta ciudad...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don José Calvo Sotelo. PROTOMARTIR DE ESPAÑA. E ILUSTRE BENEFACCTOR DE LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA DE LA CORUÑA...

RUEGA a sus amigos y consocios que tengan presente en sus oraciones, y se dignen concurrir a algunas de las misas que por el eterno descanso de esta ciudad...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don José Calvo Sotelo. PROTOMARTIR DE ESPAÑA. E ILUSTRE BENEFACCTOR DE LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA DE LA CORUÑA...

RUEGA a sus amigos y consocios que tengan presente en sus oraciones, y se dignen concurrir a algunas de las misas que por el eterno descanso de esta ciudad...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don José Calvo Sotelo. PROTOMARTIR DE ESPAÑA. E ILUSTRE BENEFACCTOR DE LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA DE LA CORUÑA...

RUEGA a sus amigos y consocios que tengan presente en sus oraciones, y se dignen concurrir a algunas de las misas que por el eterno descanso de esta ciudad...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Serafin Sal y Otero. Caballero de la Orden Civil de Beneficencia, Presidente Honorario del Colegio Médico de Lugo y Demerito de la Patria...

RUEGA a sus amistades que sirvan asistir a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán durante toda la mañana de hoy en la capilla de la Fundación Sal-Lence de la Ciudad Jardín...

LA SENORA

Don Purificación Felipe Fernandez. FALLECIO EN GIJON EL DIA 8, A LAS 8 DE LA MAÑANA...

RUEGAN a sus amistades que sirvan asistir a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán durante toda la mañana de hoy en la capilla de la Fundación Sal-Lence de la Ciudad Jardín...

Santiago

Mañana, día 13, aniversario de la fundación de la patria...

En las primeras horas de la mañana de ayer, domingo...

El sábado último, por la tarde, todas las peregrinas del Sagrado Corazón...

Ayer, domingo, hicieron una excursión a Vigo, regresando de noche...

Esta mañana, a las nueve y media, salió el tren especial en el que hicieron su despedida...

Se les tributó una despedida muy afectuosa.

Al mediodía de hoy llegaron a Compostela los comisionados de la Prensa y obras...

Se hospedaron en el Hotel Compostela, a donde acudieron a saludar nuestras autoridades.

Mañana continuarán su viaje por la mencionada ruta de guerra.

Varias autoridades santiaguésas fueron hoy a la Coruña para conferenciar con el señor Gobernador...

El próximo día 13 dará comienzo en la Catedral el novenario dedicado al Apóstol Santiago...

Las "Marías de los Sagrarios" celebran mañana, martes, sus cultos mensuales en la Iglesia de San Pedro...

Misas de comunión a las siete y

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso. Medicina en general. Consultas: de 4 a 6. San Andrés, 115, PRIMERO...

DR. SOJTO BEAVIS. Enfermedades del riñon, vejiga, prostata y uretra. Venereo sifilis. Laboratorio de analisis clinicos...

DR. BARGENA. Medicina interna. Especialista en enfermedades del estomago, intestinos e higado...

OCULISTA. J. LOSADA. Consultas: de 10 a 1. Castellar, 19, segundo. Teléfono 1899.

L. SANCHEZ MOSQUERA. Oidos, nariz y garganta. Consultas: de 10 a 1 y de 5 a 7. Compostela, Num. 8, segundo...

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. CONSULTA POR EL ESPECIALISTA DOCTOR JIMENEZ FACIO, DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA DE MADRID...

ANT. MARTINEZ RUMBO. ESPECIALISTA. Oidos, nariz y garganta. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144.

J. FOLLA FERNANDEZ. CONSULTA Y TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL RIÑON, VEJIGA, PROSTATA, ETC., VENEREO, SIFILIS, PIEL...

SANATORIO DE LA MERCED. MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES. DIRECTORES: José M. Ballesteros, José Rojo Moreira, Julio Fernández...

SANATORIO - CONSULTORIO DE SAN NICOLAS. DIRECTORES: Eliseo Sánchez Otero, Julio Collazo Barreira...

Excelentes servicios en el GRAN HOTEL y BALNEARIOS de LA VIRGEN y del CASTRO. Proprietario MARCIAL CAMPOS GARCIA.

LA HISTORIA SE REPITE: LAS LEGIONES DE ROMA SE CURABAN EN CURTIS, LAS LEGIONES DE ESPAÑA SE CURAN EN CURTIS.

AGUA DE SUNGORA. El mejor vigorizador de cabello a base de azufre. Limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del cabello...

GALICIA

Una Comisión portuguesa llegó a Vigo y Santiago para visitar la ruta de guerra del Norte

media y ocho y media; quedando el Señor expuesto hasta los cultos de la tarde, que serán a las siete. Que las Marías curan la hora de vela que tienen designada, y que los amantes de Jesús Sacramento lo visiten hoy en la iglesia citada.

Estos cultos se aplicarán por la intención de las personas que dieron sus limosnas a las señoritas de García, Carmen Poch y Rita de la Calle.

VIGO

VIGO, 11.—En la noche de ayer llegó a nuestra ciudad una comisión de destacadas personalidades de la Prensa, la Legión y otras actividades de Portugal...

Esperaban en el límite de las naciones a los viajeros, el jefe del Servicio Nacional de Turismo, capitán Bolin, y el de la Oficina de la Ruta en Tuy, señor Freijalá...

Parte de los excursionistas, acompañados por el señor Freijalá, hicieron un recorrido por la raya hispano-portuguesa, llegando hasta el alto del monte de Santa Tecla...

En el Hotel donde se hospedaban, a poco de llegar fueron saludados por el alcalde de la ciudad, jefe del Servicio de Prensa en Pontevedra, Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista...

El alcalde de Vigo saludó a los que en el Hotel a aquella hora se encontraban, en nombre de la ciudad.

Los distinguidos viajeros histinos manifestaron su satisfacción por todo lo visto y se mostraron agradecidamente sorprendidos de la abundancia, animación y movimiento de la retaguardia...

Ayer pasaron varias horas en Vigo, procedentes de Santiago, los señores de los Colegios de los Sagrados Corazones.

Recorrieron la ciudad y sus alrededores.

FERROL 11.—El próximo miércoles, día 13, con motivo del segundo aniversario del vill y asesinado del gran patriota y mártir de España, Excmo. señor don José Calvo Sotelo...

A las once de la mañana organizados por el Ayuntamiento, se celebrará en el parroquial de San Julián solemnes funerales por el eterno descanso del alma del

En la Iglesia de San Julián se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

nunca bastante llorado, exministro de Hacienda.

Concurrirán a dicho acto religioso las autoridades y representaciones de las diversas entidades locales.

El comercio cerrará sus puertas durante el solemne acto fúnebre.

Mañana, martes, a las diez, se celebrará en la Sala de Justicia de este departamento marítimo el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el auxiliar de oficinas de la marina civil, don Vicente Torres García...

A las once, tendrá lugar en el mismo local el Consejo de guerra de la causa instruida contra el auxiliar de oficinas de la marina civil, don Vicente Torres García...

Está al cobro el "Plato Único" y "Día sin Postre", correspondientes a los jueves 7 y 14 y lunes 4 y 11.

Se ruega la presentación del último recibo para mayor facilidad del cobro.

Ha quedado constituida en esta ciudad la Junta local pro-movimiento nacional a Calvo Sotelo, en la forma siguiente:

Presidente: D. Antonio Usero Torrente; depositario, D. Benito Alvarino Grimado; vocales, don Victor Castro Rodríguez, don Antonio Porto Gárate, don Domingo Alonso Arcas, don Alejandro Rodríguez Vázquez y don Ramón Borrás Torrado, secretario, don Gonzalo Méndez Otero.

El señor Usero Torrente, hizo entrega al alcalde de El Ferrol don Antonio Vázquez Penuño, del nombramiento de vocal del Comité provincial de honor del cual forman parte los alcaldes de Galicia.

En la Iglesia de San Julián se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Martín Rodríguez (D. Severo) padres de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, don Jesús Carro Sarmiento, don José Veyte Ocampo, D. Daniel del Río Torre, D. Romualdo Casal Cortés y D. Felipe Alonso Martín.

La boda se festejó en la intimidad familiar en atención a las actuales circunstancias.

A las muchas felicitaciones que recibió el nuevo matrimonio unimos la nuestra muy afectuosa.

Pontevedra. PONTEVEDRA, 10.—La Sección administrativa de primera enseñanza cita para que se presenten en este Centro o envíen las setas de su domicilio, a los maestros...

Resolviendo petición del Ayuntamiento de Salvatierra de Miño el Ministerio dejó sin efecto el traslado del maestro de Lourido don José Álvarez Villar.

La Guardia civil de Cambados debuvo a las vecinas de San Miguel de Beiro, Encarnación Abal Vázquez y Celia Dopazo Farina, reclusadas por el Ayuntamiento de Marina de Villegarcía.

El gobernador civil impuso una multa de 15 pesetas al vecino de San Jorge Antonio Alvarez, por infracción del bando sobre circulación de perros.

La Delegación provincial de Trabajo se dirige al comercio en general rogándole que el día 13 de los corrientes cierren sus establecimientos con motivo del aniversario del gran patriota José Calvo Sotelo...

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

brarán en la conventual de San Francisco.

Procedentes de Santiago llegaron hoy en tren a nuestra ciudad las señoritas de los colegios del Sagrado Corazón que habían ido en peregrinación a la ciudad del Arcobispo. Las peregrinas comenarán hoy en los Placeres en el colegio del Sagrado Corazón.

Ayer pasaron por esta población a las cinco de la tarde realizando una amena excursión.

En el Gobierno millar de la plaza y provincia de Pontevedra se recibieron los siguientes donativos:

De don Gerardo Farfán Gómez, de Sagua La Grande (Cuba), 187'30.

Empleados y obreros de las minas de Silleda, por donativos de marzo, abril y mayo 4843'75.

Igual cantidad de la Sociedad "El Cid" de Silleda, 37'5.

De don Leoncio Jaralá y don José Rueda, de Manila (cuota mensual 125).

Del Ayuntamiento de La Estrada, por suscripción popular, de mayo 971'35.

El día 13 del actual, a las once horas, tendrá lugar en la Iglesia conventual de San Francisco, de esta capital, una Misa con oración fúnebre a cargo del eucarestiástico orador sagrado Mons. Andrés Lago Cizur, Magistral de la Habana; acto organizado por la Junta Nacional Pro-Homenaje a Calvo Sotelo, que preside el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia don Mateo Torres Bestard.

Es de esperar que nadie dejará de concurrir en dicho día al expresado templo a rendir a la memoria del mártir de la patria el fervoroso tributo de su plegaria.

En la antigua capilla del Carmen, de la familia Alieque, han empezado las novenas de la milagrosa Virgen, a las que concurren numerosos devotos.

En uno de los frentes de batalla otorgó su vida por Dios y por España, el joven villagarcés José Jiménez Pérez (D. H.). A sus padres y hermanos, nuestro sentido pésame.

Las misas generales del próximo

Lo que gana el campesino en la U. R. S. S.

El "Trud" del 16 de junio de 1938, publica una declaración hecha en el XIV Congreso del partido comunista ucraniano por el camarada Kruschew, secretario del partido.

Kruschew valora los ingresos totales de los campesinos miembros de los koljoses ucranianos en 2.800.000.000 rublos para el año de 1937. A primera vista, esa cifra, enunciada para producir efecto en la propaganda, puede parecer impresionante. Pero examinando la cosa más de cerca, no revela sino una realidad trágica.

Según el anuario soviético Uvda, la URSS, Ucrania contaba en 1937 34 millones de habitantes, de los cuales 27 millones establecidos en el campo. Y anuncian, por otra parte, que en Ucrania la colectivización ha sido realizada "integramente". Es razonable pensar, pues, que de los 27 millones de campesinos ucranianos, 20 millones por lo menos trabajan en los koljoses.

Tras ese cálculo, llegamos a la conclusión: 20 millones de campesinos se reparten en un año 2.800 millones de rublos, lo que da a cada uno 140 rublos al año! Después de 20 años de economía socialista, el ciudadano del paraíso rojo llega a ganar una decena de rublos al mes, debiendo pagar el pan negro a 0'85 rublos, la carne a 10 rublos, la manteca a 18 rublos, el azúcar a 4 rublos, las patatas a 0'35 rublos el kilo. ¡Un par de malos zapatos cuestan 200 rublos y un traje 950 rublos!

VENTAS. Venta del primer y tercer piso de la casa número 15 de la Plaza de Hermanos de García Navia, en Betanzos. Razon en el tercero de la misma casa. 2454.

VENDO motor y trilladora en marcha. Verlo en taller. Informes: Angel Rebotto, 95, bajo. 2466.

VENTA VOLUNTARIA. Se vende casa "Hotel del Parque", mejor situación de la villa de Caldas de Reyes. Informarán en la misma, y el Procurador don Jesús Navia.

MADERAS. Enrique Calvillo. Cajas para envases. Expandido del Orzán. Teléfono n.º 1050. La Coruña. 1144.

TODAS las marcas y tipos de autos se analizan si los ofrece en Anuncios Económicos.

ORO Y DINERO PARA LA PATRIA. ¡JOS! EL EGOISMO ES HERMANO DE LA TRAICION.

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

Puebla del Caramiñal

El día 7 del corriente celebró la fiesta del día del Caramiñal de la zona de la Puebla del Caramiñal. Por la mañana, a las ocho, se dijo misa de comunión en las distintas parroquias de la zona, que son: Caramiñal, Jobre, Palmeira, Postmarcos - Puebla...

El martes 12 se celebrará en el templo parroquial Comunión general con motivo del retiro mensual de Acción Católica Femenina, dirigido por el P. Prieto S. J. y a las cinco de la tarde, en el mismo templo, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Santiago impondrá la Insignia a las aspirantes y nuevas asociadas de la Juventud Femenina y Mujeres de A. C.

A estos actos obligatorios para todas las asociadas de A. C. pueden asistir también aquellas personas que lo desean, aunque no pertenecen a esta organización.

Ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño, la señora doña Edelmira Penide, de Alameda. Enhorabuena al feliz matrimonio.

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

En la noche de ayer se celebró la boda de la señorita Matilde Martín Alieque con el médico don Antonio Méndez Fernández.

Bendijo la unión el R. P. Saavedra, mercadería, y apadrinaron a los contrayentes los señores de

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 11 de Julio de 1938

BURGOS, 11.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana han resultado premiados los siguientes números:

Table with columns: Números, Premios, Poblaciones. Includes numbers like 12.782, 24.839, 27.227, etc.

[VIVA ESPAÑA] Lotería El Gato Negro

Del sorteo 11 actual celebrado en Burgos, esta casa ha vendido una gran cantidad de premios menores o sea de 400 pesetas, y además ha vendido la octena del primer premio.

Para el día 21 son a 30 pesetas billete y décimas a 3 pesetas. Hay dos series y decenas. Ya pueden pedir billetes para la Gran Lotería del 20 de julio: primer premio 2.000.000 de pesetas; precio del billete 250 pesetas y décimas a 25.

Para pedidos fuera, mande su importe, más 1 peseta para gastos. Y no olvide nunca, en la calle, en el café, o donde V. se encuentre, que sea de El Gato Negro. Si usted quiere participar de la suerte de esta Casa, siempre El Gato Negro.

Lotaría num. 3, San Andrés, 19 LA CORUÑA

BALNEARIO DE MONDARIZ



En Inglaterra los accidentes de circulación ocasiona la muerte de 6.500 personas anualmente, entre las cuales figuran unos mil niños. Además, entre los heridos se cuentan cuarenta mil pequeños. En vista de esta proporción descomunal, los educadores británicos se esfuerzan por buscar un remedio al mal, enseñando en las escuelas, por un método original y práctico, las reglas de la circulación y los derechos y deberes de los peatones y conductores. Para la aplicación de ese método se ha montado en ciertas escuelas una instalación en miniatura de todas las señales de tráfico, sin que falte el correspondiente guardia.

Bombardeos de puertos

En las "Cartas al editor" del "Times" entre las que se ha publicado el magnífico documento del Almirante de la Flota británica, Mr. Roger Keyes, protestando de la falsa britanización de buques piratas, hallamos (edición del 4) dos interesantísimas cartas más acerca del bombardeo de puertos beligerantes.

La primera de ellas la escribe Mr. F. O. Lindley y en ella se establece una distinción precisa entre los ataques a los buques neutrales sufriendo consecuencias los buques neutrales surtos en ellos.

"El ataque a un buque en alta mar debe ir precedido de requerimiento—dice F. O. Lindley—y en todo caso lo que procede es detener y capturar al buque sin destruirlo, llevarlo a puerto y someter el caso a un tribunal de presas. ¿Es ello practicable cuando el buque se halla en un puerto beligerante? Evidentemente no." Y concluye: "El buque no puede reclamar mayor inmunidad en caso de bombardeo, sea por el aire o por artillería pesada, que el puerto del cual ha venido a formar parte".

La otra carta la escribe, desde los Comunes, Mr. Arnold Wilson. Es una respuesta a los que afirman que no hay precedentes de bombardeo de puertos.

Y describe, citando como testimonio las "Cartas de Flesinga" escritas por un oficial británico, los bombardeos de Campveer e invocando el relato del Conde de Chatham, el bombardeo de Flesinga, uno y otro realizados por la Armada Real Británica. Finalmente cita el bombardeo de Bombay.

La descripción del bombardeo de Campveer es impresionante: "Cadaáveres de mujeres y de niños abandonados por la calle... La ciudad convertida en un montón de escombros... Y un espacio igual al de Saint James Park cubierto de heridos y de hombres que espiraban en la más terrible agonía".

RECUPERANDO "HEROES"...

Mientras la prensa roja trata de tejer la epopeya de los fugitivos de Bleisa, de la 43 División, los elementos de ésta, cansados de "proezas", se han dispersado y no hay quien dé con ellos. La cosa es tan grave que la Comandancia Militar de Gerona ha dictado la siguiente disposición, que publica la Prensa roja del 29 del pasado:

"Por orden telegráfica del excelentísimo señor subsecretario del Ejército de Tierra se dispone que el permiso de quince días concedido al personal de la 43 División finaliza a las 24 horas del día 2 de julio próximo, previéndose que todo aquél que transcurrido dicho plazo no se reintegre a Gerona o Figueras, según sea una de estas dos poblaciones de la que haya salido, será recuperado y se le exigirán las debidas responsabilidades. Lo que se hace saber por medio de esta nota para conocimiento de quien le interese".

En Francia es reparado un hidro de los rojos, que será devuelto en breve a Barcelona

Es asesinado por el gobierno marxista un súbdito chileno a pesar de haber intervenido el presidente Alessandri

MARSELLA 11.—A principios del mes actual fué remolcado a Marsella por un buque inglés, un hidroavión de la base de Rosas que fué hallado a la deriva. El aparato es un Vickers 6001, y fué entregado a las autoridades militares de esta plaza, las cuales se hicieron cargo del aparato y procedieron a desmontar las ametralladoras y a quitar las bombas submarinas de que el avión estaba provisto.

El cónsul de España en Marsella pidió a aquellas autoridades que en el hidro se hicieran las reparaciones necesarias, pero no consiguió nada; y vitando el cónsul que por este medio no lograba nada, recurrió al embajador en París, quien intervino cerca del ministro de Marina, y el mismo día las autoridades navales de Marsella recibieron una orden telefónica para que inmediatamente entregaran el hidro de referencia, hecho lo cual el cónsul dispuso que se efectuaran las reparaciones oportunas y que están a punto de terminarse. Las armas y municiones de que estaba el avión provisto no han sido entregadas, ya que la orden se refería únicamente al aparato, pero se espera que al ser negada su entrega por las autoridades de Marina, vuelva a intervenir el ministro para su devolución.

MAS NIÑOS ESPAÑOLES AL EXTRANJERO

BARCELONA 11.—Han visitado a varios "ministros" los comisionados de Argel que vienen a recoger una nueva expedición de

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

EL IDEAL GALLEGO

	Mes	Trim.	Sem.	Año.
La Coruña y Provincias ...	300	900	1800	3600
Portugal	400	1200	2400	4800
Repúblicas Americanas	1800	5400	10800	21600
Extranjero	2100	6300	12600	25200
Pagos adelantados				

MAS: 5 céntimos por cada Domingo, para prensa a los Combatientes.

Baja en los productos siderúrgicos

La Orden de 7 de junio aparecida como tal, con exposición de motivos, en el B. O. del 12 del mismo mes encierra en sus dos sencillos artículos, uno de los pasos más decididos y resueltos del nuevo Estado hacia la reducción de los precios. Ha correspondido esta vez al ministerio de Industria y Comercio. El acero, el hierro y demás productos siderúrgicos vuelven por ella, y desde el 10 de este mes, a los precios netos del 18 de julio de 1933, tanto en las tarifas del servicio de fábricas como en la de almacénistas.

Si se considera la importancia de estos productos básicos para toda la economía nacional, y el precedente indudable que esto ha de constituir, se comprenderá sin esfuerzo el alcance de la medida. Van estos productos al mercado en función de otros y un reajuste general de la economía habrá de compensar el sacrificio que de momento y por obra de esta disposición sólo afecta a los grandes industriales del acero y del hierro.

Bilbao y su zona industrial ha recibido esta reducción impuesta por el Ministerio, establecida en la villa con una comprensión patriótica muy a tono con la reacción española del pueblo vasco, porque reduce las utilidades, subordinando el beneficio particular al colectivo, es una de las más grandes pero también de las más positivas demostraciones de nuestro amor a España.

Es una aspiración nacional muy antigua y muy sentida la de que los precios de nuestros productos siderúrgicos, que cuentan en nuestro subsuelo con los elementos básicos de la producción, lleguen a competir con los extranjeros equivalentes. Ello podría contribuir a abrir a nuestros transformadores mercados de exportación, de los que tan ambiciosamente ha de mostrarse desde ahora nuestra economía; y es de esperar que bajo la acción decidida del nuevo Estado y con la aportación inteligente y eficaz de la gran industria, convenientemente transformada, llegue a conseguirse en breve plazo lo que hasta ahora ha parecido imposible. En el camino de nuestro engrandecimiento serán etapas fundamentales las que señale el progreso en todos los aspectos de nuestra economía siderometalúrgica, base de una gran parte de las industrias del país.

Ciento diez casas destruidas por un incendio en un pueblo al Sur de Serbia

BELGRADO 11.—En un pueblo situado al Sur de Serbia se produjo un violento incendio que destruyó 110 casas.

A causa de la sequía que existe desde hace varias semanas no pudo disponerse de agua para extinguir las llamas.

Continúan las maniobras de los rojos

Una escuadrilla de aviones voló sobre un torpedero francés

PARIS, 11.—La Acción Francesa denuncia una nueva provocación de los marxistas españoles.

Una escuadrilla de aviones rojos de bombardeo evolucionó uno de los pasados días sobre un torpedero francés que se encontraba en el puerto de Valencia. Los aparatos se aproximaron al navío para dar a entender que iba a ser objeto de un ataque inminente y ver sí de esta forma lograban que el barco hiciera uso de las armas antiaéreas para entonces bombardearlo y hacerse pasar como aviones nacionales. El incidente pudo evitarse gracias a la prudencia del comandante del torpedero.

El periódico advierte una vez más que conviene estar alerta contra las maniobras de los rojos, los cuales, viéndose derrotados, tratan de salvarse provocando un conflicto internacional.

Fuó atacado por un grupo cuando se hallaba de centinela

Al amordazarle arrancó de un mordisco un dedo a uno de los rojos

Al dar la voz de alerta los atacantes huyeron

El falangista ha sido ascendido por este hecho a cabo

TOLEDO, 11.—Le han sido impuestas las insignias de cabo, ante las fuerzas de la tercera bandera de la Falange de Castilla, al falangista Basilio Melero Abad.

Los hechos para que se le conceda esta distinción por el general jefe de milicias de Falange Española Tradicionalista y de los Jons, son los siguientes:

En las altas horas de una madrugada del mes de mayo último, estaba de centinela en una avanzada Basilio Melero, cuando de la sombra surgió un grupo de enemigos que le sujetaban fuertemente, dándole golpes con un machete. Basilio no se amilanó y luchó desesperadamente con sus agresores. Uno de éstos, para que no diese la voz de alerta, le taponó la boca con la mano, mientras los demás trataban de sujetarle los brazos y las piernas. El falangista mordió la mano que le tapaba la boca, con tal fuerza, que le arrancó un dedo, haciendo que el herido se soltara. Cuando alaridos de dolor, momento que aprovechó Basilio para dar la voz de alerta, lo que bastó para que los rojos huyeran, dejándose un fusil, el machete con que agredieron al valiente falangista y el dedo de la mano que le amordazaba.

El rey de Inglaterra se encuentra enfermo de gripe

LONDRES 11.—El Rey se encuentra enfermo. Se ha publicado el siguiente parte sobre el estado de su salud:

"S. M. está atacado de gripe que le obligará a guardar cama durante dos días."

PARIS 11.—Las informaciones recibidas en esta capital sobre la enfermedad del Rey Jorge, han sido recibidas con gran interés. La Prensa de esta mañana publica el texto completo de todos los boletines publicados en Londres sobre la salud del soberano. Sin embargo, se confía en que la enfermedad no tendrá carácter grave y que, por lo tanto, no será ne-

LO QUE DICE UN SOLDADO INGLES.—Alfred Swan, un componente de las brigadas internacionales que acaba de volver de España, publica en el "Catholic Herald" sus impresiones. De ellas entresacamos las siguientes:

"He visto la destrucción sistemática de iglesias por parte de las fuerzas del Gobierno. En Quinto (Aragón) se destruyeron totalmente dos por parte de esas fuerzas que, al hacerlo, parecían haber perdido toda noción de la decencia. Con mis propios ojos vi cómo realizaban la destrucción: poseídos de verdadera locura derribaban los altares y hacían añicos las imágenes. En Belchite, cuatro iglesias sufrieron el mismo trato. En Barcelona no queda más que una sola iglesia. Estuve en veinte poblaciones; en todas ellas vi las iglesias completamente inutilizadas."

La nueva educación en España

Alféreces del alma nacional

El miércoles 29 de junio, ha ocurrido en España algo de trascendencia nacional y decisivo para la marcha de la guerra. No lo ha registrado el Parte oficial. Apenas si se han dado cuenta de ello la mayoría de los españoles. Y es que los acontecimientos profundos suelen ser silenciosos en los primeros instantes. Casi imperceptibles. Es necesario un sismógrafo espiritual, un ojo habituado a registrar conmociones históricas para advertir esos estremecimientos que preludian convulsas sacudidas en el ritmo consuetudinario de un país.

El miércoles 29 de junio, sobre el campo de San Juan de Pamplona, unos centenares de maestros de Escuela, algunos cerca de los 50 años, encuadrados en traje atlético, han jurado la bandera nacional, tras unos ejercicios de gimnasia colectiva y matemática, mandados por oficiales combatientes, al son de los Himnos nacionales. Y tras un curso de vida espiritual y militar en la Academia de Alféreces.

Y como complemento de esa graduación magistral, unos millares de niños y niñas, encabezados por sus mandos respectivos, ejecutaron los movimientos más bonitos y tiernos de toda la gimnasia europea, cantando al son de sus propios ritmos, con una gracia y una ingenuidad puramente española. Parecía un sueño y no era un sueño. Nuestros ojos no estaban cerrados. Solo solo velados por lágrimas ardientes y viriles, esas "Lágrimas de guerra" que cayeron desde los ojos de Aquiles, a los ojos "han mientras piorando" del Cid, y a las pupilas del Generalísimo. Y que en este momento aparecieron sobre los ojos de todos los allí congregados, desde el General, al Ministro Pedro Sáinz, a mí, y hasta al último soldado y campesino en turno a la palestra.

Parecía un sueño y no fué un sueño. Fué la primera gran realidad española como fruto espiritual de esta guerra. Fué el primer gran hecho revolucionario en las consecuencias nacionales de esta guerra.

Lograr, que el "Maestro de Escuela", ese vehículo laico y corrompido que era en los regímenes anteriores el "Maestro de escuela", libertario, tripudioso, desabrochado, socialista, pedigrío y rencoroso, se transforme mágicamente en un ser solemne, esbelto, fuerte, audaz, encuadrado, abnegado, disciplinado, a paso gímnástico, saludando brazo en alto, cantando himnos de combate, y besando trémulamente la tela oro y sangre de la bandera de España.

Porque nosotros sabíamos que los rojos, los enemigos, desde sus pedantes pedagogías rusas, francesas y anglicanas, era donde nos esperaban.

Los rojos, a regañadientes, nos habían ya concedido la superioridad bélica. Con fusiles y cañones y aviones, los rojos nos habían concedido la superioridad.

Pero era en "lo otro" donde nos esperaban. En ese "otro" que ellos veían como exclusivo suyo: la educación del alma del niño.

Cuando el próximo curso se repita este acontecimiento, y los noticieros sonoros del cine difundan por el mundo este espectáculo, nosotros sabemos que los rojos recibirán una de sus derrotas más duras e implacables; ésta de haberles arrebatado "el alma del niño", y para siempre.

Bajo la mística senegalesa y española que informa todo nuestro Movimiento de que la vida es milicia, también la Educación nacional tenía que hacerse militar, viril, con un sentido de combate y grandeza en la concepción del mundo.

Por lo que esta máxima lanzada por nuestro padre Séneca hace siglos y puesta en pie por nosotros

al iniciar la Falange, ha sido hoy hecha realidad, escuela, pedagogía, cuartel, por las dotes maravillosas de organización del General; por el instinto castizo y firme de Pedro Sáinz Rodríguez y por el servicio abnegado y entusiasta del Director de la Academia, que con un perfecto cuadro de mando, ha sabido sacar todo de donde no había nada. Han sabido crear los nuevos "Alféreces del alma nacional".

Esta revolución, de sentido militar y religioso, no la podía iniciar en Pamplona.

Pamplona significa en nuestro Movimiento, el vaso de monte, cielo y piedras donde la tradición española remansada en todo un siglo de guerras civiles se vertió sobre el resto de España.

Por eso Pamplona ha ido adquiriendo un espíritu como de ciudad sana, de Meca nacional. Espíritu capitalicio. De capital del genio de España. Ciudad militar religiosa, estaba predestinada a formar coetáneos de soldados y de misioneros; de maestros. Es decir, de combatientes de España. A ser lo que hubiera llamado Campanella con frase imperial: "el seminario de pluma y espada". Un seminario de semillas nacionales. No de políticos de la cultura. Sino de misioneros en la milicia que es la vida.

La palabra "cultura" era una palabra de hortelanos. Era la palabra que valió a los social-republicanos para concebir la Educación como una plantación de melones. Y a los niños como hortelanos. No huertanos del niño sino pastores de su alma es lo que deberán ser los nuevos maestros de España: conductores de esas tiernas greyes, de esos sacros cachorros de León hispano.

En el viejo régimen el Maestro era antagonista del Sacerdote, el germen laico de la desnacionalización española.

Precisamente ahora el Maestro tendrá que ser el complemento esencial del Sacerdote, para nuestras masas doloridas y sacrificadas. Pastor de almas. Alférez de conciencias. Los huérfanos de guerra, los hijos de los rojos, han de ver en el maestro el "Padre" que les da el Estado de Franco. Y este Padre habrá de tratarlos, a esos niños, con rigor y ternura de padre. Ya que la Maestra nacional habrá de aportar la nota de maternidad infinita que en el Catolicismo aportaban las monjas del Señor: Las "Madres".

Lloramos con lágrimas de hombres y combatientes; ante este espectáculo bendito como un fruto del cielo, que dió Pamplona el 29 de junio en su campo de San Juan.

Lloramos porque vimos en ese acontecimiento: el primer tránsito de la guerra a la paz. El primer anuncio de lo que ha de ser nuestra Paz después de nuestra guerra.

Que así como nuestra guerra ha sido el esfuerzo de toda la vida civil pacífica para hacerse combatiente, así nuestra paz habrá de ser el esfuerzo de toda la vida guerrera y militar para hacerse civil.

La Nación hecha Ejército, ha dado este fruto: que el Ejército torna a ser Nación.

Y mientras nuestro Caudillo, allá en Levante, en su puesto de combate, daría sus últimas voces de mando para que cañones, aviones y fusiles hagan ondear las banderas de la Victoria aquí en este humilde y pacífico campo de San Juan pamplonica, y a la sombra de esas banderas, ganaba el Caudillo su primera victoria: ésta de los Alféreces del alma nacional.

Esta: a una España pacífica y en marcha inextinguible

GIMENEZ CABALLERO.

Nuevos sucesos sangrientos en Palestina

En Haifa fué lanzada una bomba contra un autobús; hubo varios muertos. También en Tiberiades y en Nazareth estallaron bombas que causaron víctimas

Diecisiete muertos y treinta heridos graves en un choque entre huelguistas y la policía en la India inglesa



Un aspecto de los desórdenes ocurridos recientemente en Haifa, en los que hubo varios muertos y heridos entre árabes y judíos

JERUSALEN, 11.—A pesar del servicio de vigilancia establecido por las tropas británicas, ayer y hoy se han registrado nuevos incidentes en Palestina.

En Haifa fué lanzada una bomba contra un autobús resultando muertos algunos de los viajeros todos ellos árabes.

También en Tiberiades y en Nazareth hicieron explosión otras bombas que causaron víctimas.

Las víctimas de las últimas jornadas son 74 muertos y 170 heridos.

de carácter policiaco, pues se temen nuevas revueltas sangrientas.

EL PROBLEMA DEL CHACO

ASUNCION 11.—El Gobierno del Paraguay ha participado que el acuerdo logrado en la Conferencia del Chaco será examinado inmediatamente. En el caso de que el Gobierno diese su aprobación, la ratificación de dicho acuerdo sería sometida inmediatamente a un plebiscito.

Esta mañana ha sido asesinado un policía en una peluquería, cuando se estaba afeitando.

Las comunicaciones con el Norte de Palestina están cortadas. Tampoco funcionan ni el telégrafo ni el teléfono con las ciudades de Nazareth y Tiberiades.

Se han reforzado las medidas

de los funcionarios del Estado se reunió el domingo en sesión extraordinaria, acordándose protestar contra el retraso del aumento de diez por ciento y amenazar con la huelga.

AFLUENCIA DE DIPLOMATICOS INGLESES A LONDRES

LONDRES 11.—"Daily Telegraph" escribe que no debe concederse demasiada importancia a la actual presencia en Londres de numerosos representantes diplomáticos ingleses, pues los embajadores y agentes especiales están disfrutando de sus acostumbradas vacaciones.

SE REDUCE A LA MITAD EL NUMERO DE LOS PARADOS EN AUSTRIA

VIENA 11.—Desde que Austria quedó incorporada al Reich, se dice, desde hace tres meses y medio, descendió en un 50 por 100 el número de los sin trabajo.

DESORDENES EN LA INDIA INGLESA

LONDRES, 11.—Se reciben noticias de la India inglesa, dando cuenta de haberse registrado sangrientos choques entre los huelguistas y la policía británica.

Hubo 17 muertos y 30 heridos graves.

PROHIBICION DE UNA JORNADA FRANCESA EN YUGOSLAVIA

BELGRADO 11.—Las autoridades prohibieron la celebración de una jornada francesa que habla de celebrarse en la que el ministro francés en Yugoslavia iba a pronunciar un discurso.

El motivo de la suspensión obedece a que la policía abrigaba el temor a que los actos revistieran carácter comunista. En efecto, así lo intentaron los comunistas, pero inmediatamente fueron reprimidos los manejos subversivos. Varios sujetos fueron detenidos.

IRLANDA RECOBRARA SU SOBERANIA EN ALGUNOS PUERTOS

DOUBLIN 11.—El Presidente Di Valera visitará la ciudad de Cork con objeto de asistir a la ceremonia de izar la bandera irlandesa en el momento en que las autoridades de Irlanda se hagan cargo de la defensa del puerto que estaban a cargo de las fuerzas inglesas.

Se sabe que Irlanda también hará cargo de otros dos puertos irlandeses, de acuerdo con lo que establece el pacto anglo-irlandés.

de funcionarios del Estado se reunió el domingo en sesión extraordinaria, acordándose protestar contra el retraso del aumento de diez por ciento y amenazar con la huelga.

AFLUENCIA DE DIPLOMATICOS INGLESES A LONDRES

LONDRES 11.—"Daily Telegraph" escribe que no debe concederse demasiada importancia a la actual presencia en Londres de numerosos representantes diplomáticos ingleses, pues los embajadores y agentes especiales están disfrutando de sus acostumbradas vacaciones.

SE REDUCE A LA MITAD EL NUMERO DE LOS PARADOS EN AUSTRIA

VIENA 11.—Desde que Austria quedó incorporada al Reich, se dice, desde hace tres meses y medio, descendió en un 50 por 100 el número de los sin trabajo.

DESORDENES EN LA INDIA INGLESA

LONDRES, 11.—Se reciben noticias de la India inglesa, dando cuenta de haberse registrado sangrientos choques entre los huelguistas y la policía británica.

Hubo 17 muertos y 30 heridos graves.

PROHIBICION DE UNA JORNADA FRANCESA EN YUGOSLAVIA

BELGRADO 11.—Las autoridades prohibieron la celebración de una jornada francesa que habla de celebrarse en la que el ministro francés en Yugoslavia iba a pronunciar un discurso.

El motivo de la suspensión obedece a que la policía abrigaba el temor a que los actos revistieran carácter comunista. En efecto, así lo intentaron los comunistas, pero inmediatamente fueron reprimidos los manejos subversivos. Varios sujetos fueron detenidos.

IRLANDA RECOBRARA SU SOBERANIA EN ALGUNOS PUERTOS

DOUBLIN 11.—El Presidente Di Valera visitará la ciudad de Cork con objeto de asistir a la ceremonia de izar la bandera irlandesa en el momento en que las autoridades de Irlanda se hagan cargo de la defensa del puerto que estaban a cargo de las fuerzas inglesas.

Se sabe que Irlanda también hará cargo de otros dos puertos irlandeses, de acuerdo con lo que establece el pacto anglo-irlandés.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Puente-Maceira, en la

Zapatería de don Julio Capelán

Agreda

Agreda

Agreda

Agreda

Agreda

Agreda